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 Біобібліографічний покажчик „Витязь невмирущого слова. Василь 

Симоненко” присвячений лауреату Шевченківської премії, видатному 

письменнику-шістдесятнику Василю Андрійовичу Симоненку і має реко- 

мендаційний характер. 

 Видання – це хронологічне продовження покажчика „Тиша і грім 

Василя Симоненка”, підготовленого Черкаською обласною бібліотекою 

для юнацтва імені Василя Симоненка в 2005 році до 70-річчя від дня 

народження письменника. 

 Бібліографія містить твори В.Симоненка, видання, публікації та 

інтернет-ресурси про його життєвий і творчий шлях за 2003-2011 рр.  

 Покажчик розрахований на учнів, студентів, викладачів, біб- 

ліотечних працівників та всіх шанувальників творчості Василя Симоненка. 
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Від упорядника 
 

 Мета біобібліографічного покажчика „Витязь невмирущого слова. 

Василь Симоненко” – поповнення персональної бібліографії В.А.Симо- 

ненка, створення інформаційної бази для збереження і вивчення літера- 

турного та журналістського спадку відомого українського письменника. 

 Бібліографічна частина посібника складається із 3-х розділів: 

                     Твори Василя Симоненка  

                     Література про життя, творчість та вшанування пам’яті 

                         В.А.Симоненка  

                     Інтернет-посилання. 

 Матеріали в розділах подаються у хронології, в межах року – 

застосований алфавітний принцип розташування записів. Окремі видання в 

кожному розділі винесені на перше місце. 

 Для розкриття змісту назв окремих статей чи книг, доповнення від 

укладача подані у квадратних дужках. Там, де назва не розкриває змісту 

матеріалу, застосовано короткі анотації. 

 Хронологічні рамки покажчика: 2003 – лютий 2011 р. 

 У посібнику використана суцільна нумерація бібліографічних 

записів. 

 При укладанні бібліографії використані фонди та довідкові апарати 

обласної бібліотеки для юнацтва ім. В.Симоненка, обласної універсальної 

наукової бібліотеки ім. Т.Шевченка, наукової бібліотеки Черкаського наці- 

онального університету ім. Б.Хмельницького, державні літописи книг, 

журнальних та газетних статей, інформаційні ресурси Інтернету. 

          Видання, відсутні у фондах нашої бібліотеки, позначені астериском*. 

 Бібліографічний опис здійснено за стандартами ДСТУ ГОСТ 

7.1:2006, ДСТУ 3582-97, ГОСТ 7.80-2000. 

 Окрім бібліографії видання містить літературознавчий нарис 

кандидата філологічних наук, лауреата обласної Симоненківської премії 

Валентини Коваленко „Його весна говерлила громи…”, основні дати 

вшанування пам’яті Василя Симоненка, перелік лауреатів літературної 

премії Національної спілки письменників України імені Василя Симоненка 

за 2005-2010 рр., Черкаської обласної літературної премії імені Василя 

Симоненка за 2005-2010 рр., Лубенської літературно-мистецької премії 

імені В.А.Симоненка за 2001-2010 рр. 

 Навігацію по посібнику забезпечують „Іменний покажчик”, „Покаж- 

чик назв використаних періодичних видань”, „Зміст”, що спрощує пошук 

інформації.  

          Позиції персоналій (матеріалів, присвячених певній особі) в 

„Іменному покажчику” подані в круглих дужках. 



 Біобібліографічний покажчик може бути використаний бібліо- 

течними працівниками при підготовці літературних, краєзнавчих годин, 

бібліографічних оглядів, вечорів-портретів, заочних подорожей, засідань 

віталень, бібліографічних довідок тощо. 

 Видання стане в нагоді молодим читачам, освітянам, дослідникам, 

краєзнавцям, працівникам гуманітарної сфери, усім небайдужим, хто 

шанує і популяризує Симоненківську спадщину.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Його весна говерлила громи… 

 
                                                    Його весна говерлила громи, 

                                                  Й з поліття добра виждалася в’язь… 

                                                Він тишею пройшов межи людьми – 

                                       Й така висока райдуга звелась!  

                                                

…Була погожа літня днина 1985 року. І був грім серед ясного неба – 

жовта ювілейна збірочка поезій Василя Симоненка (тоді ще зовсім 

невідомого мені автора), котру придбала у центральній книгарні м. Сміла. І 

було блискавкове усвідомлення сили справжньої поезії – у здавалося б 

простих, буденних речах сільського життя, які тобі настільки природні, що 

й не додумалася би їх вилущити з того побуту для поезії. А тут – 

загримотіло у тобі звичайне так незвично, що плач узяв (плач 

очищальний!). Тільки подумати – проста піч, а як живо намальований етюд 

із мого дитинства (нічого подібного не було і не буде створено), то ж бачу 

в тій картині своє: жовте черево печі з оберемком соснових дров; засмалені 

сажею рогачі й кочерги та горшки з казанами булькотять на краю 

припічка, а на глечику зверху пузириться рум’яна шкурка з молока: бабуся 

Ганна моя з тарантовою хусткою на поперекові (у ланці та коло кагатів з 

буряками застудила) обережно чарує рогачами й кочергами; її руки чорні, 

шкарубкі, права – зашмульгана по лікоть (на ній вона ті казани виважує), 

але й досі незабутньо ті руки пахнуть  духмяним хлібом та пиріжками з 

гарбузом; і двері раз-у-раз глухо грюкають, прицмакуючи клямкою… 

Ідилія! Щоправда, для нас, дітей, а не для неї (за Симоненком) бранки 

печі… А поезія «Дід умер»?! Пам’ятаю: ще семикласницею хоронила 

свого діда (теж Федора); і була це для мене перша і найбільша трагедія в 

житті – така, що й самій хотілось померти! А мантачка, якою дід надворі 

вдосвіта „наладнував” косу – „пашу косити” в березі над Шостачкою. І ще: 

Василева дума «про щастя» таких жінок-доярок, як моя мати, що віддала 

фермі більше тридцяти літ: надворі ніч – а вона, важко позіхаючи, 

виходить із хати і прошкує в колгосп – до непосильних вагонеток із 

жомом, силосом  та гноєм, до двадцятка корів, які ждуть «ручної дойки», 

до лопат і вил… 

Читач, можливо, і не знайде в цій сповіді ніякого інтересу. Можливо, 

ще й подивується, мовляв про це вже сказав Поет. Відповім: Василева 

поезія тим і сильна, бо щоразу дає світлу радість відкриття – через хай і  

незначні деталі, заново прожити неповторні миті дитинства, неперебутньо 

тяжку долю сільської людини, в чиїй мудрості і скромній тиші поет 

видобував свої громи…  

Читаючи Василеву поетичну біографію (а він практично завжди 

ідентичний своєму ліричному героєві), вчуваємо джереличну свіжість і 



глибінь всього того, що живило поетичну уяву хлопця – «ніжні і замріяні 

пісні», даровані цією землею та його односельцями; гомінливі, трепетні 

ліси, що «…здоров’ям напували, коли бродив у їхній гущині»; поля, що 

«…задумливо шептали свої, ніким не співані, пісні»; луги, «пропахлі сіном 

прілим», де «колись бродив між лепехою і спочивать сідав на купині», де 

дитиною любив рвати квіти та «майструвати лука в лозі»…  

Тут мама Ганна і дід Федір навчили його любити людей і землю – «що 

б там не було». Що ж до батька, то у своїй автобіографії Василь 

Симоненко писав: «… залишив сім’ю, коли мені не було ще й року. З того 

часу шляхи наші не сходилися». Отож, майбутньому письменникові 

довелося спізнати щемкої долі сироти-безбатченка, очевидно не раз 

кривдженого бездушними «сусідами». Про це він залишив ці вражаючі 

поетичні згадки «з дитинства»: «В мене була лиш мати, Та був іще сивий 

дід, - Нікому не мовив «тату» І вірив, що так і слід» («З дитинства»), або: 

«У Івася немає тата. Не питайте тільки, чому. Лиш від матері ласку 

знати Довелося хлопчині цьому» («Кривда»). 

Та попри все, ріс хлопчик розумним і допитливим, охочим на всілякі 

вигадки. Змалку, як і всі діти, дуже любив слухати розповіді свого діда, 

особливо ж, казки. Найулюбленішими були – про фарбованого Лиса 

Микиту та про попа і його наймита Балду. Василевий дід Федір 

Трохимович, якого хлопець безмежно любив і у всьому наслідував, був 

доброю, навдивовижу освіченою, мудрою людиною. Грамоту дід освоював 

самотужки, надто ж до душі йому припадали шкільні підручники із 

географії та історії. Умостившись на теплій, із запахом сухої м’яти з-за 

припічка, печі, осінніми та зимовими вечорами він щедро розкривав 

малому Васі свою душевну скарбницю, особливо ж, часто любив 

розповідати нашу прадавню історію. Пізніше вдячний талановитий онук 

згадає свого славного діда Федора не в одному творі, як-от, у поезії «Дід 

умер» та новелі «Дума про діда», зізнаючись в останній: «…Я нікого так 

не люблю, як дідів. Це  жива мудрість, неписана історія нашого народу…»  

Тож маленькі Біївці над мальовничими берегами річки Удай з 

таємничими легендами про Беєве урочище, про дзвонкову криницю, про 

гори Паращина та Лисак (на останній знайшов свій вічний спочинок 

Василевий дід Щербань) збуджували поетичну уяву юного Симоненка.  

Важким було Василеве дитинство: на його вутлі хлоп’ячі плечі  і 

вразливу душу лягли важким тягарем і війна, і голод, і холод, і материні 

сльози, і непосильна фізична праця. У розмові із відомим письменником, 

Симоненковим товаришем Миколою Сомом («З матір’ю на самоті»). Ганна 

Федорівна зізналася, що коли вперше прочитала вірш «Жорна», то дуже 

розхвилювалася і заплакала, «бо там усе — правда». Адже із Васею не раз 

доводилося ходили до сусідів, аби змолоти на тих важких жорнах хоч 

трохи борошна. Руки в дорослого терпли від натуги, не кажучи вже про 

дитячі. Певне обливалася кров’ю вразлива хлоп’яча душа, коли він бачив 



знущання комуністичного режиму над простими людьми, вимученими 

дармовими трудоднями та грабіжницькими податками (Василько плакав, 

коли вирубували сад, бо ж за кожне плодове дерево змушували платити 

податок), третім Голодомором 1947 року. Цю вражаючу правду про те, як 

злочинна влада забирала в селян весь вирощений урожай, залишаючи їх 

вигибати «на пні», ще будучи 21-річним юнаком, Василь виповів у своєму 

поетичному карбі «47-й рік»: 
 

…І люди йшли байдуже, мов лелеки, 

Із косами дідівськими на лан, 

В полукіпках лишали чорні глеки, 

І зуби стиснувши, «виконували план». 

 

І вдови плакали, кричали діти «папи», 

А на сніданок – жолуді одні. 

І в гарбах пнулися скелети-шкапи, 

Худі, немов колгоспні трудодні… 
 

Зрозуміло, що ці життєві враження не тільки були  незникомими у 

Василевій душі, а саме вони сформували в молодому Симоненкові бачення 

його майбутнього шляху – поета і громадянина. 

Зазнав юний Симоненко і нужденної школи з чорнилом із бузини, 

нестачею паперу та книжок, з методичним викоріненням всього рідного, з 

ненавистю до Бога і любов’ю до партії та Леніна… І хоча вчитися було 

нелегко (п'ять класів закінчив у Біївцях, а решту — в сусідніх селах 

Єнківцях і Тарандинцях; до Тарандинців лише в один кінець хлопець 

долав дев'ять кілометрів), проте десятирічку закінчив із золотою медаллю.  

Творчі здібності обдарованого юнака помітила та всіляко сприяла 

їхньому розвиткові вчителька української мови й літератури Марія 

Йосипівна Остапенко. Це вона першою благословила Василя на 

журналістську роботу й порадила навчатися в Києві, а в характеристиці 

написала: «Багато читає художніх творів; сам теж пише невеликі твори, 

вірші, п’єси». Брав Симоненко й активну участь у всіх шкільних вечорах, 

присвячених видатним як українським, так і російським письменникам.    

Перша друкована поетична проба майбутнього митця, присвячена 

жінці-матері, з’явилася в районній газеті «Червона Лубенщина» ще коли 

він був семикласником. 

Далі здібному сільському юнакові доля простелила шлях до 

Київського державного університету імені Тараса Шевченка – на 

факультет журналістики, де він сумлінно поглиблюватиме свої знання 

слова з 1952 по 1957 рр.  

Огляд студентських віршів за період 1952 – 1957 рр. засвідчує 

налаштування усамітненого молодого Симоненка на вічні мотиви пошуку 

сенсу людського буття, усвідомлення обраної ним місії митця, мотиви 



смерті і безсмертя. Звучать у тих віршах і мотиви відлуння Великої 

Вітчизняної («Можливо знову загримлять гармати…»), і мотиви матері 

(«Лист», «Матері») та юнацького нерозділеного кохання («Нареченій», 

«Моя вина»). 

Афористичні сентенції, що ними ранній Симоненко резюмує чи не 

більшість своїх (ще зі слідами учнівства) віршів, вже чітко вигранюють 

його духовний профіль як майбутнього талановитого поета: «Я хочу пити 

сонячні настої, Пізнать до краю радощі землі!...; Я залишу мужицькими 

ногами Хай не глибокі, та чіткі сліди» («Я в світ прийшов не лише пити й 

їсти»); «Можна жить, а можна існувати, Можна думать – можна 

повторять…» («Можна»)…  

Студентом Симоненко був серйозним. Під час університетських 

студій  поет пристрасно прилучався до пізнання слова: на відміну від 

інших однокурсників, багато читав.  Ще в студентські роки його захопили 

"Нариси історії українського народу" М. Грушевського, якого вважав 

однією з найвидатніших постатей української культури, та "Історія 

України-Руси" М.Аркаса. Прочитав, як він писав у листі до майбутньої 

дружини, і «півсотні філософів» з їхніми «хитромудрими концепціями». 

Журналістську науку, секрети поетичної майстерності студіював Василь, 

як і його одногрупники, здебільшого самотужки та у вузівській і публічній 

бібліотеках, що знаходилися поруч із університетом. Тому із його жадобою 

до читання цих бібліотек украй не вистачало в Черкасах.  

У студентські роки за свою чисту совість, кмітливий розум, 

дивовижну працелюбність, товариськість і скромність від оточуючих 

Василь зажив щедрої любові та шани. Аж до третього курсу університету 

мало хто знав про те, що Симоненко пише прекрасні поезії (свої вірші він 

називав «поетичними вправами»): він, як уже мовилося, неохоче показував 

їх своїм однокурсникам. А «…складав їх нишком у гуртожитку або на 

лекціях у великій аудиторії, яка нагадувала амфітеатр, де можна було 

усамітнитися на вершечку і зробити вигляд, що старанно занотовуєш 

лекцію начотчика-викладача, який щось бубонить, читаючи з пожовклих 

довоєнних конспектів». Та, попри все, вже тоді деякі з його хвилюючих 

ліричних віршів стали піснями і співалися дівчатами в гуртожитку.  

Василевий  літературний талант і організаторські здібності зробили 

університетську літературну студію «СІЧ», яку він очолював,  справжньою 

кузнею молодих талантів. Вона користувалася авторитетом навіть у Спілці 

письменників України, звідки охоче на творчі зустрічі приходили великі 

майстри сучасної літератури: Павло Тичина, Остап Вишня, Максим 

Рильський, Андрій Малишко та Володимир Сосюра. Останнього Василь 

вважав своїм «літературним батьком». А пізніше й відомий поет-академік 

Максим Рильський прилучився до становлення Симоненка-творця: під час 

обговорення на одному із творчих вечорів у республіканському Будинку 

літераторів, який він очолював, не тільки  похвалив поезії молодого 



письменника, а й чи не найпершим заохотив його до створення сатиричних 

та  гумористичних творів. Це для Василя стане великим стимулом, і в 

«черкаський» період творчості щедро  розкрилися ці його здібності. 

Варто відзначити, що матеріальні нестатки змушували студента 

вечорами або й ночами ходити на підробітки (Василь був гордий і не хотів 

«експлуатувати» матір): вантажив важкі діжки з оселедцями у київському 

«Рибкомбінаті», влітку на канікулах підробляв рознощиком студентської 

газети «За радянські кадри» та в новоствореному журналі «Малятко», а 

восени під час практики їздив із товаришами збирати кукурудзу в 

колгоспах Миколаївської області та Криму. 

Наприкінці 1956 року Симоненко перебуватиме на переддипломній 

практиці на Черкащині в обласній газеті «Черкаська правда», де його буде 

помічено і після закінчення університету запрошено на посаду 

літпрацівника у відділ культури. Саме на шпальтах цього часопису 

молодий, талановитий журналіст і поет надрукує свої перші замальовки, 

кореспонденції, рецензії і вірші (хоча, за словами поета, на той час він їх 

мав уже «цілий лантух»; а до друга Іллі Бердника у листі з Черкас в цей час 

(27 грудня 1956 року) писав : «Я надряпав масу віршів і вони, по-моєму, 

непогані. Але для друку не годяться…» і далі: «Про літературну кар’єру не 

думаю. Але писати буду, поки не здохну». Саме тут, а згодом у 

новоствореній (в 1959 р.) обласній газеті «Молодь Черкащини» він 

гартуватиме своє газетярське і поетичне ремесло, свою мужню 

громадянську позицію. Три роки роботи у працелюбному і волелюбному 

молодому колективі «парубоцької газети» (так сам поет назвав «Молодь 

Черкащини») були для Василя Симоненка найпліднішими і в його 

творчості, і в людському спілкуванні. 

Специфіка роботи в редакції газети «Молодь Черкащини, де він 

завідував відділом пропаганди і агітації та курував літературні й морально-

етичні питання, передбачала обов’язкові відповіді на редакційні листи 

сількорів та дописувачів, до чого В. Симоненко ставився дуже 

відповідально, оскільки вважав редакційну пошту «барометром авторитету 

газети». Нерідко думка читача була поштовхом до гострої дискусії, яка з 

участю самого Симоненка зав’язувалася на сторінках «молодіжки». 

Зрозуміло, що така форма спілкування нерідко дарувала імпульси до нових 

творчих задумів поета. Часто буваючи  у  творчих відрядженнях у районах 

області, шукав, як він любив говорити,  «інтересну автуру». Готував 

Симоненко і щомісячні літературні сторінки, і огляди творів поетів-

початківців. Друкувався як під своїм справжнім прізвищем, так і під 

псевдонімами «В. Щербань» та «Васильченко». 

Василева скромність і самокритичність не дозволяли йому спішити зі 

своїм писанням «на люди». У 1961 році колеги-газетярі порадили йому  

підготувати добірку віршів і відправити до видавництва «Молодь», що він 

і зробив. Проте, отримавши відповідь від «покровителя» всіх молодих 



талантів письменника М.Стельмаха, що передмови той не зможе написати 

(а це була збірка «Тиша і грім»), оскільки працює над новим романом, 

Василь все зрозумів. І тільки щасливий випадок (бо хтозна, коли б він 

наважився після такого удару зробити нову спробу видати першу 

книжчину) допоміг здійснити мрію молодого поета через рік: завідуюча 

редакцією поезії Держлітвидаву Надія Лісовенко нагодилася в Черкаси з 

місією відібрати твори молодих поетів. Симоненко передав їй повернений 

із видавництва рукопис. Вірші вразили жінку, і вона дала «зелену дорогу» 

«Тиші і грому» (Держлітвидав, 1962). Так, на думку В.Стуса, "серед 

модерних метрів" своєї доби з’явився той, хто "відважився бути не 

новатором", а, повернувшись до традицій гнівної музи Т. Шевченка, 

"обійшов на фініші всіх новаторів". 

Окрилений успіхом «Тиші і грому», Василь із великою вимогливістю 

добирав вірші до другої - "Земне тяжіння" (1964), якої, на жаль,  так за 

життя й не побачив, проте її верстку поет устиг вичитати.  

Будучи в колі шістдесятників, Симоненко розкривався не тільки як 

лірик, а й як сатирик та гуморист, звертався до жанрів літератури для дітей 

(«Цар Плаксій і Лоскотон», «Подорож у країну Навпаки»). Письменник 

випробував свій талант і на теренах прози («Вино з троянд», 1965). У 1963 

році його було прийнято до Спілки письменників України. 

На початку 60-х рр. молодий поет рішуче і захоплено входить до  

новоствореного Клубу творчої молоді з київської опозиційної інтелігенції. 

Духовне відродження України, осягнення правди про її минуле, викриття 

злочинних дій сталінського режиму – ось мета цього громадського 

об’єднання. Культурно-просвітницька робота проводилася катеемівцями у 

формі літературно-мистецьких вечорів, присвячених Т.Шевченку, 

І.Франку, Лесі Українці. Під час неофіційного спілкування читалися 

заборонені вірші, співалися пісні. Був утворений аматорський хор 

«Жайворонок» та відроджена українська традиція колядування. 

Проводилися екскурсії історичними місцями України. Поет, який не 

упускав найменшої можливості побувати в Києві, в середовищі Клубу, 

надихався виставками, концертами, спектаклями, новими знайомствами. 

Глибше осягнення справжньої драматичної історії України Василь спізнав, 

працюючи в комісії, яка виявляла місця масових таємничих поховань 

жертв сталінських репресій. Разом із художницею Аллою Горською він 

обходив ряд прикиївських сіл та опитав сотні людей, виявивши таким 

чином багато прихованих могил замучених більшовицькою владою 

українців. Зрозуміло, що Симоненко зі своїм загостреним чуттям 

справедливості не міг змовчати таку наругу над рідним народом, тому 

спільне звернення до Київської міської влади з вимогою упорядкувати ці 

святі місця стало імпульсом до пильного, за ним і Горською, контролю 

КДБ.  



«Його, Василева, українська національна сутність, - писав у своїх 

спогадах про товариша Станіслав Буряченко, - завжди противилась будь-

якому насильству, будь-якій тиранії, і в першу чергу російсько-

більшовицькому свавіллю, що особливо виразно проявилось у 

неопублікованих за його життя поезіях, написаних на початку шістдесятих 

років». Уважний читач помітить, що Василеві вірші останніх двох літ, на 

відміну від його попередніх, - це поезія високої як художньої, так і 

національної проби, це по-шевченківськи болюча правда («47 рік», 

«Гранітні обеліски», «Некролог кукурудзяному качанові…», «В букварях 

ти наряджена…», «Курдському братові», «Балада про зайшлого чоловіка», 

«Казка про Дурила» та ін.). Правда дуже незручна для комуно-радянського 

режиму і така необхідна для українців, аби збагнули себе і стати собою.  

Симоненка дуже гнітила «газетна текучка», що легко робила людину 

«автоматом». Писалося йому важко. У листі до М.Негоди (від 19.06.1962) 

він боляче зізнавався»: «…газета – це смерть, а мені не дуже хочеться 

побувати на своїх похоронах». Душевну кризу поглибила і неприємна 

історія, що трапилася з Василем у Смілі на станції ім. Т.Шевченка в 

середині цього ж року: його було побито міліціонерами й зачинено до 

відділку. В «негідну» поведінку свого колеги, зрозуміло, ніхто не вірив, 

тому колектив та Василеві друзі чітко давали відсіч тим чиновникам від 

влади, які вимагали розглянути і засудити цей факт. 

У вересні 1962 року Василь починає вести дуже відвертий щоденник, 

оскільки фізичні муки й душевні страждання  отруювали останні місяці 

життя (прогресує хвороба, остерігаються друзі, не друкуються вірші, у 

квітні 1963 року з невідомих причин закривають «Молодь Черкащини», 

поглиблюється депресія у зв’язку з розривом із улюбленим колективом 

(поет продовжує працювати власкором у «Робітничій газеті»). На початку 

вересня Симоненко ліг у лікарню: нестерпно болів поперек. Операція 

виявилась безрезультатною: діагноз – рак нирок. Відчуваючи наближення 

смерті, поет написав останній лист-заповіт до Спілки письменників 

України, у якому прохав товаришів подбати про долю сім’ї, особливо 

матері. Через добу, у ніч з 13 на 14 грудня 1963 року поетове серце 

зупинилося. Але не спинилися Симоненковий молодий нестримний рух, 

його особлива хода, що лишилися у пам’яті багатьох людей, які  знали 

його близько. 

Творча сила заживлювалася в його душі від спогадів про рідний край. 

«Найбільше люблю землю, людей, поезію і… село Бієвці на Полтавщині, де 

мама подарувала мені життя…», - говорив у своєму інтерв’ю для 

українського радіо Василь Симоненко після виходу своєї першої збірки 

«Тиша і грім». Треба відзначити, що за час перебування на Черкащині поет 

рідко навідувався у рідні серцю місця, тому певний ностальгійний настрій, 

що настигав Симоненка під час зіткнення його зору з тими чи іншими 

речами,  дарував уявне проживання ідилічних картин дитинства, постійне 



повернення до «втраченого раю», адже де б він не був, все одно: «…тисяча 

доріг, мільйон вузьких стежинок Мене на ниву батьківську веде». Саме 

любов навічно зачарувала поета рідною землею, її красою природи і людей 

«…Любов, як сонце, світу відкриває Безмежну велич людської краси» 

(«Любов»). Саме вона сповнює поетову душу животворчим світлом: 
 

Земле рідна! Мозок мій світліє 

І душа ніжнішою стає… 

       чи ось: 

Люди – прекрасні. 

Земля – мов казка. 

Кращого сонця ніде нема… 
 

Василь був великим людинолюбом. Кожна неформальна зустріч із 

черкаськими чи київськими товаришами, особливо ж, із простими 

сільськими людьми (згадаймо його: «найскладніша – людина проста»), 

дарувала поетові щось нове; в його очах з'являлася невловима радість, а 

обличчя натхненно світлішало.  

У Василевому щоденнику читаємо натхненний запис від 8.10.1962 р.: 

«Три дні і сто вражень. Вінграновський, П’янов, Коломієць і грішний аз 

вчинили кавалерійські наскоки на Кривий Ріг і Кіровоград. Хоч жодного 

разу не вдалося виступити перед численною аудиторією, я лишився 

задоволений. Микола, безперечно, - трибун. Слова у його поезіях 

репаються від пристрасті і думок. Поруч з ним глибинієш душею…». 

 «Глибинів» душею Василь і від духовного побратимства з відомим 

письменником, легендарною постаттю, автором трилогії про Івана Сірка та 

славну Запорозьку Січ Андрієм Химком, котрий тоді повернувся із 

заслання. Після їхніх зустрічей та розмов у сосновому лісі на околиці 

Черкас молодий поет повертався занепокоєним і збудженим: «Не знаю, 

скільки треба було мати сили волі, щоб усе те витримати»... Ті враження, 

думається, поповнили скарбницю Симоненкової душі творчою енергією. 

Чого важила відсутність такого духовного спілкування, свідчать хоча 

б ось цих кілька, зглиблених болем фраз із листів до І.Світличного: 

«Просто чую, як щоденно тупію і висихаю під гарячим черкаським сонцем. 

Душа міліє, а це вже являє певну небезпеку навіть для моєї поетичної 

довбанки» чи ось: «…Коли є якісь новини, то напиши, бо аз відірваний від 

світу. Блукаю в білих папоротниках ілюзій». 

Професійні відрядження сповнювали Василеву душу творчою 

енергією, відкриваючи їй нові сторінки історії про світ природи, людини 

чи країни. Із тих поїздок він завжди привозив щось нове: чи-то  нові книги, 

чи  "тему" для колег. А ще – свої твори, що народжувалися в дорозі.  

Його «земне тяжіння» настільки потужне, його коріння настільки 

цупко тримається глибу землі, що і «в ночі осінні», і «крізь синій сніг», 

коли все навколо нерушне і мертве, він не перестає чути в своєму тілі 



пульсування її соків, що женуть крону до неба. Ось поетична траекторія 

натхнення: 
 

Стають мої руки віттям, 

Верхів’ям чоло стає, 

Розкрилося ніжним суцвіттям 

Збентежене серце моє… 
 

Такі ж відчуття дарує кохання. Іноді воно – непрохане й неждане, 

іноді – спрагле й довгождане. Останнє асоціюється у поета із рятівною 

стихією дощу: 
 

Спади мені дощем на груди, 

Пустиню-душу ороси – 

Я стану жить. Я мріять буду… 
 

У його молодому серці «говерлили громи», однак, щоби тою стихією 

сповнити слово, потрібна була тиша. Бо спокій і тиша – дві найважливіші 

умови для творчості письменника. На жаль, сприятливої аури Василь для 

цього не мав. Тому він спрагло шукав тих благословенних миттєвостей 

усамітнення то ночами у тісній домашній кухні («Я марю в озарінному 

морі ночей»), то ранніми ранками в редакційному кабінеті за 2 – 3 години 

до початку робочого дня.  

Осяювала його лице і радість, коли поет ставив крапку вкінці вдало 

завершеного твору.  Проте таких моментів було небагато: надто вже 

Симоненко був  строгим до свого творіння. 

 Поет вірив у те, що його праця не пропаде марно. Тож до щирця 

душі вражає Василева скромність, звірена щоденникові в перші хвилі його 

існування – 10 вересня 1962 року: «Я розумію, що поет з мене такий собі. 

Але бувають і гірші. Такі, як я, теж необхідні для літератури. Ми своїми 

кволими думками угноїмо грунт, на якому виросте гігант. Прийдешній 

Тарас або Франко. Жду його, як віруючий пришестя Христового. Вірю, що 

мені пощастить почути радісну осанну на честь його приходу. Хай тільки 

не зневажає нас, маленьких чорноробів поезії. Він виросте з нас…». 

Не перестає зворушувати душу славнозвісне Симоненкове інтерв’ю, в 

якому щоразу  натрапляємо на такі поетові слова: «…Хочеться бути 

людиною, хочеться робити гарне й добре, хочеться писати такі вірші, які 

б мали право називатися поезією. І якщо це мені вдається рідко, то це не 

тому, що я не хочу, а тому, що мало вмію і мало знаю…».  

І це, зважмо, сказано людиною з таким глибом творчого інтелекту і з 

такою силою поетичного таланту, самобутністю бачення світу! 

Згадаймо слова Олеся Гончара про поезію В.Симоненка, яка вражає 

"не якимись формальними новаціями…, не умільським мереживом слів, а 

внутрішньою красою, істинністю почуття, інтелектуальною напов- 

неністю...". А ось цікаве бачення Симоненка-"не-новатора", висловлене 



В.Стусом у статті "Серед грому і тиші", де він, аналізуючи першу збірку 

поета, зазначає, що його роздуми над сучасним світом "пробиваються" в 

найнесподіваніших місцях, вражаючи своєю влучністю і глибиною, а "за 

пульсом мало не альбомних віршів можна визначити навколишнє".  

Василеві Симоненкові боліла доля сучасної літератури, злиденної і 

спустошеної, відірваної від життя і народу як молодими, так і старшими 

«діячами літературного фронту», заробітчанами, прикритими високою 

патетикою слів. Тож поет не втримувався, аби не виповісти свій гнів у 

вірші «Толока: 
 

Поезія безплідна, як толока, 

Усе завмерло, мов пройшла чума. 

Немає Брюсова, немає Блока, 

Єсеніна і Бальмонта нема. 

 

Біля керма – запроданці, кастрати, 

Дрижать від страху в немічі сліпій… 

Коли б оту толоку розорати, 

Шевченко міг би вирости на ній!  
 

Товариш Василя Симоненка Ігор Осадчий, чиї світлини навічно 

зберегли духовно-творчий і людський образ поета в останні три роки його 

життя, згадував про те, що Василь мав аналітичний розум і дивував своєю 

«здатністю логічно поєднувати окремі суспільні явища та зі строкатої 

мозаїки інформації про події сьогодення вилущувати суть. І все це образно, 

з гумором». Так, твори В. Симоненка тому і вражають читача, що вони 

справжні і талановиті завдяки наявності в них, за словами відомого 

літературознавця В. Пахаренка,  "життєво точних, пізнаванних, прочитува- 

них вглиб деталей". Адже основою для його художніх одкровень були 

конкретні життєві враження і спостереження. Тут Симоненковий поетич- 

ний струмінь був суголосним часові. 

Як журналіст Симоненко був у самій гущі подій, занотовував усе 

побачене і почуте, постійно готував матеріали до газети. Багато часу 

забирали відрядження по районних центрах та селах, куди часто на 

завдання доводилося добиратися і автобусом, і поїздом (особливо любив 

їздити поет-журналіст в села та спілкуватися з простими людьми). Тож, 

зрозуміло, його робочий день був дуже напружений, і співробітники не 

переставали дивуватися: коли ж Василь встигав писати ще й вірші?  

Слушною тут видається думка Бориса Олійника: «Його віршів не 

можна категорично одмежовувати від журналістської роботи. Часто вони 

народжувалися у відрядженнях, нерідко поштовхом до зав’язі майбутньої 

поезії ставав конкретний факт, з котрим стикався автор, так би мовити, на 

місцях. Проте й вульгарно приписувати поетичній творчості Симоненка 

допоміжну ілюстративну роль до оперативної роботи журналіста було б 



неправильно. Бо він – поет серйозний і ставився до цього важкого ремесла 

з трепетною пошаною і серйозністю справжнього майстра».  

Симоненкова поетична думка «… ні в які рамочки не лізла», бо 

«новою думкою була» («Суд»). Василь це відчував, як і те (про що 

промовисто свідчить і його поезія, і листи, і щоденникові «окрайці 

думок»), що так звана «хрущовська відлига» починає пришерхати. 

Інакшим – формальним – він бути не міг. Про це читаємо в щоденнику від 

21.06.1963 р.: «Якщо поет не приносить нових думок та емоцій – він 

формаліст». До речі, Василевий щоденник і був зачатий не з метою 

«побавитися у великого», а тому, що поетові потрібен був друг, з котрим 

він міг би поділитися «геть усіма своїми сумнівами». А сумнівів, ой, 

скільки напташилося в його душі і думці! Все частіше з редакцій поетові 

повертають твори, про що читаємо в записах від 03.09 1963: «Літературна 

Україна» каструє мою статтю, «Україна» знущається над віршами… До 

цього можна ще додати, що у квітні були зняті мої вірші у «Зміні», 

зарізані у «Жовтні», потім надійшли гарбузи з «Дніпра» і «Вітчизни». 

Це спровокувало депресію, кризову ситуацію в творчості, що досить 

боляче  переживав Симоненко, особливо ж в останній час. Відлунює болем 

з листів до Анатоля Перепаді та Івана Світличного: «Муза моя дрімає, 

сердешна, але зрідка мені нашіптує всяку всячину…», або ж: «Пишу 

ганебно мало, курю неймовірно багато». Є про цей його стан і поетичне 

свідчення: останній вірш поета – вражаюча сповідь перед зошитом, як 

перед Господом:  
 

Прощай, мій зошите! 

Спасибі тобі, друже, 

Що ти думок моїх  

Не відцуравсь, 

Що ти свої клітини 

Тепло мружив, 

Коли над римами 

Я потом обливавсь… 

Ти їх сприйняв  

Без жодної огуди, 

Єдиний мій читач 

І шанувальник мій. 

Чи сприймуть їх колись 

І прочитають люди –  

Побачимо. Прощай, товариш мій. 
 

У звучанні цієї лебединої пісні – і музика Василевого натхнення, і 

солодко-гіркі муки його тяжкої праці над поетичним словом, і болючий 

клекіт сподівань на те, чи ті вірші «сприймуть… колись і прочитають 

люди».  



«Читають, Василю Андрійовичу! - хочеться захоплено вигукнути. - І 

не просто читають, а вчитуються через Вашу благословенну поезію і в дух 

того часу, в якому Ви жили і творили, і у Ваш натхненний дух, і в себе – 

одвічних правдошукачів і «приручених патріотів» - котрих Ваше Слово, як 

добрий прикорень, щоразу припинає до землі рідної, «заземлює». Аби не 

були перекотиполем та не скиталися, як Дурило, у пошуках райської долі, 

а пильніше доглядали своєї, дарованої отчим краєм…  

…Іще. Його весна говерлила громи. Його слово громовите говерлить 

наш дух. А хтось і тепер намагається на те слово, як і на Шевченкове, 

ставити громовідводи. Рятуючись?.. 

                                                          

 

                                             Валентина Коваленко,  
                                                   кандидат філологічних наук,  

                                                   письменниця, голова обласної  

                                                   організації Національної спілки  

                                                   письменників України 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Василь Симоненко: пам’ятні дати 
 

Вшанування пам’яті 
 

8 січня    - народився В.А.Симоненко в с. Біївці Лубенського району 

1935      Полтавської області 

 

13 грудня   - помер В.А.Симоненко, похований у м. Черкаси  

1963 

 
1963    - Алла Горська створила ліногравюру „Василь Симоненко” 

 

1963    - вечір пам’яті Василя Симоненка у клубі Київського 

грудень     медичного інституту 

 

1964    - вечір в першу річницю смерті Василя Симоненка в  

12 грудня     Київському інституті нафти і газу 

 

1965    - вечір, присвячений 30-літтю з дня народження Василя 

16 січня     Симоненка в республіканському Будинку літераторів, 

      м. Київ 

 

1967    - відкрито надгробний пам’ятник Василю Симоненку у 

14 грудня         Черкасах (скульптор Станіслав Грабовський) 

 

1970    - встановлено пам’ятник В.А.Симоненку біля школи, в якій 

      він навчався, с. Біївці 

 

1972    - портрет В.Симоненка створив черкаський художник Іван 

      Кулик 

 

1973    - встановлена колгоспна премія імені Василя Симоненка, 

      с. Біївці 

 

1973    -  черкаський художник Валентин Сірий створив Симонен- 

       ківський екслібрис 

 

1975    - у Філадельфії (США) організована капела бандуристів імені 

      Василя Симоненка 

 

1984    - рішенням Черкаського міськвиконкому вулиця „Театраль- 

14 грудня     на” перейменована на „Вулиця Василя Симоненка” 



 

1985    - вечір пам’яті В.Симоненка (до 50-річчя від дня народження) 

9 січня     в Будинку  художника, м. Київ 

 

1985    - відкрито меморіальну дошку на приміщенні Тарандинців- 

12 січня     ської середньої школи, яку закінчував Василь Симоненко  

 

1985    - заслужений художник України Віктор Клименко написав 

      портрет В.Симоненка 

 

1986    - відкрито меморіальну дошку на приміщенні Біївської школи 
квітень      
 

1986    - відкрито меморіальну дошку на будинку за адресою: 

8 січня     Черкаси, бульвар Шевченка, 345 (де жив В.А.Симоненко 

      із сім’єю), автор Станіслав Грабовський 

 

1986    - заснована Черкаська літературно-мистецька премія імені  

      Василя Симоненка (присуджувалася один рік; лауреати – 

      Ф.Моргун, Ю.Смолянський) 

 

1986    - встановлена літературна премія імені Василя Симоненка 

                        спілки письменників України за кращий поетичний дебют;  

                        перший лауреат - Станіслав Чернілевський; серед лауреатів –  

                        уродженка Черкащини  Тетяна Нарчинська 

 

1989    - В.А.Симоненку присуджена (посмертно) премія імені 

                        Миколи Островського 

 

1990    - відкрита меморіальна дошка на будинку по вулиці Василя 

8 січня             Симоненка (м. Черкаси), автор Станіслав Грабовський 

 

1990    - черкаський скульптор Станіслав Грабовський створив бюст 

                        В.Симоненка 

 

1994    - ім’я Василя Симоненка присвоєно черкаській школі № 33 

 

1994    - відкрито Симоненківську світлицю у черкаській школі № 33 

      імені Василя Симоненка 

 

1995    - заснована Черкаська обласна літературно-публіцистична 

      премія „Берег надії” імені Василя Симоненка (перші  

                       лауреати – С.Носань, А.Жила, А. Ситник) 



 

1995    - В.А.Симоненку присуджена (посмертно) Державна премія  

                        України імені Т.Шевченка  

 

1997    - прийнято рішення облдержадміністрації № 62 про створення 

24 лютого         в редакції газети  „Черкаський край” музею В.Симоненка 

 

1998    - відкрито літературно-меморіальний музей В.Симоненка 

5 січня     в редакції газети „Черкаський край” 

 

1998    - відкрито клас-музей в Тарандинцівській середній школі 
8 січня 

 

2000    - рік Василя Симоненка на Черкащині 

 

2000    - обласна літературно-публіцистична премія „Берег надії” 

      імені Василя Симоненка отримала статус обласної літера- 

      турної премії „Берег надії” імені Василя Симоненка 

 

2000    - ім’я Василя Симоненка присвоєно Черкаській обласній 

                        бібліотеці для юнацтва (Постанова Кабінету Міністрів 

                        України від 27 березня № 558) 

 

2000    - рішенням Лубенської районної ради для відзначення 

14 квітня          початкуючих літераторів заснована районна літературна 

                         премія імені Василя Симоненка  

 

2003    - закладено сад біля хати в якій народився Василь Симоненко, 

      с. Біївці 

 

2004    - районна Лубенська літературна премія імені Василя Симо- 

      ненка набула статусу обласної літературно-мистецької 

      премії імені В.А.Симоненка 

 

2004    - проведена обласна заочна літературна вікторина для 

квітень-         юнацтва „Ти знаєш, що ти – людина…” до 70-річчя від дня 

грудень            народження В.А.Симоненка (організатор – Черкаська 

                        обласна бібліотека для юнацтва ім. В.Симоненка) 

 
 

2004              - обласний літературний конкурс для шкільної та  студентсь- 

жовтень-         кої молоді до 70-річчя від дня народження Василя Симоненка 

грудень           „Можна все на світі вибирати, сину, вибрати не можна тільки 

                       Батьківщину” (Черкаська область) 



2005    - вечір до 70-річчя від дня народження В.А.Симоненка в На- 

8 лютого     ціональній опері ім. Т.Г.Шевченка 
 

2005    - відкрито пам’ятник Василю Симоненку в  с. Біївцях (скульп- 

21 червня     тори Олександр Зот та Микола Куц) 
 

2005    - обласний літературний конкурс для шкільної та студентської 

жовтень-     молоді до 70-річчя від дня народження В.А.Симоненка „Ук- 

грудень      раїно, ти для мене диво” (Черкаська область) 
 

2007    - обласна літературна премія „Берег надії” імені Василя Симо- 

      ненка отримала статус обласної літературної премії імені Ва- 

      силя Симоненка (рішення Черкаської обласної ради № 13- 

                        8/V від 15.11.2007 р.) 
 

2008    - Національний банк України випустив пам’ятну монету, при- 

      свячену Василю Симоненку (художники: Володимир Таран, 

      Олександр Харук, Сергій Харук; скульптор Святослав Іва- 

                        ненко) 
 

2010    - Симоненківські читання в Черкаському національному 

8 січня                університеті імені Богдана Хмельницького за участі: 

                        М.Сома, Б.Олійника, П.Засенка, В.Яременка та ін. 
 

2010    - відкрито меморіальну дошку на будинку, де розміщена  

8 січня     редакція газети „Черкаський край” (автор – черкаський 

                        скульптор Владислав Димйон, м. Черкаси) 
 

2010      - в Черкасах відкрито пам’ятник Василю Симоненку (автор 

17 листопада     Владислав Димйон) 
 

2010    - обласна заочна літературна вікторина для юнацтва „Гляньмо 

березень-     ж в очі віршам Симоненка…” до 75-річчя від дня народжен- 

травень            ня В.А.Симоненка (організатор - Черкаська обласна бібліо- 

                        тека для юнацтва ім. В.Симоненка) 
 

Видання творів 
 

1957    - світ побачила підбірка віршів Василя Симоненка на сторін- 

1 грудня           ках газети „Черкаська правда” (перша публікація на сторін- 

                        ках черкаських газет) 
 

1962    - перша, прижиттєва збірка „Тиша і грім”, видавництво  

      „Держлітвидав”, м. Київ 



 

1963    - виходить друком казка „Цар Плаксій і Лоскотон”, 

                        видавництво „Веселка”, м. Київ (прижиттєве видання) 

 

1963    - виходить друком казка „Цар Плаксій та Лоскотон”, 

                        видавництво „Дитвидав”, м. Київ 

 

1964    - збірка „Земне тяжіння”, видавництво „Молодь”, м. Київ 

 

1964    - вийшла казка „Подорож у країну Навпаки”, видавництво 

      „Дитвидав”, м. Київ 

 

1965    - перше видання збірки „Берег чекань”, м. Мюнхен 

 

1965    - збірка прози „Вино з троянд”,  видавництво „Каменяр”, 

      м. Львів 

 

1966    - другий наклад збірки „Берег чекань”, м. Мюнхен 

 

1966    - збірка „Поезії” із передмовою Бориса Олійника,  

                        видавництво „Молодь”, м. Київ 

 

1967    - видрукована казка „Цар Плаксій та Лоскотон”, 

                        видавництво „Веселка”, м. Київ 

 

1968    - збірка „Избранная лирика”, видавництво „Молодая  

                        гвардия”, м. Москва 

 

1973    - друге видання збірки „Берег чекань”, видавництво  

                        „Сучасність”, м. Мюнхен 

 

1981    - збірка „Лебеді материнства” із передмовою Олеся Гончара, 

      видавництво „Молодь”, м. Київ 

 

1982    - видрукована казка „Цар Плаксій та Лоскотон”, 

                        видавництво „Веселка”, м. Київ 

 

1984    - збірка „Поезії”, видавництво „Радянський письменник”, 

      м. Київ 

 

1985    - збірка „Лебеди материнства” російською мовою, 

                         видавництво „Советский писатель”, м. Москва 

 



1988    - видана казка „Цар Плаксій та Лоскотон”, видавництво 

                        „Веселка”, м. Київ 

 

1989    - збірка „Лебеді материнства”, видавництво „Промінь”, 

      м. Дніпропетровськ 

 

1990    - збірка віршів та казок „Народ мій завжди буде”,  

                         видавництво „Веселка”, м. Київ 

 

1991    - збірка „Поезії”, мініатюрне видання, м. Тальне, Черкаська 

                        область 

 

1992    - збірка прози „Півні на рушниках”, видавництво „Каменяр”, 

      м. Львів 

 

1993     - вийшла казка „Подорож у Країну Навпаки”, 

                        Книговидавничий центр „Посредник”, м. Київ 

 

1994    - книга „У твоєму імені живу”, видавництво „Веселка”,  

      м. Київ 

 

1995    - видрукована казка „Цар Плаксій та Лоскотон”,  

                        видавництво „Гроно”, м. Київ 

 

1997    - видрукована казка „Цар Плаксій та Лоскотон”, 

                        видавництво „Гроно”, м. Київ 

 

2001    - перевидана мюнхенська збірка „Берег чекань”, 

                        видавництво „Наукова думка”, м. Київ 

 

2001    - збірка „Ти знаєш, що ти – людина…” видавництво  

                         „Наукова думка”, м. Київ 

 

2002    - збірка „Вибране”, видавництво „Школа”, м. Київ 

 

2003    - 3-є видання збірки „У твоєму імені живу”, видавництво 

      „Веселка”, м. Київ 

 

2004    - збірка „На схрещених мечах” (серія „Бібліотека Шевчен- 

      ківського комітету”), видавництво „Пульсари”, м. Київ 
 

 

2004    - твори В.Симоненка у 2-х томах, видавництво „Брама  

      України”, м. Черкаси 



2005    - збірка дитячих творів та казок „Маленькі сонця”,  

      видавництво „Відлуння-Плюс”, м. Черкаси 

 

2005    - збірка „Ти знаєш, що ти – людина”, видавництво „Наукова 

      думка”, м. Київ 

 

2005    - збірка „Лірика”, видавництво „СПОЛОМ”, м. Львів 

 

2007    - збірка „Цар Плаксій і Лоскотон”, видавництво „Школа”, 

    -  м. Київ 

 

2007    - збірка „Тиша і грім”, видавництво „Важпромавтоматика”, 

      м. Харків 

 

2008    - твори у 2-х томах, 4-х книгах „Спадщина”, ДП 

                         „Видавничий дім „Персонал”, м. Київ 

 

2008    - збірка „Вибране”, видавництво „Школа”, м. Київ 
 

2009    - збірка „Серце моє біля серця твого” молдовською мовою, 

      м. Кишинів 
 

2010    - збірка „Вибрані твори” (серія „Шістдесятники”), 

                        видавництво „Смолоскип”, м. Київ 
 

2010    - збірка „Вибране”, мініатюрне, подарункове видання,  

                         видавництво „Фоліо”, м. Харків 
 

2010    - збірка „Твори” російською мовою, видавництво  

                        „Лілея-НВ”, м. Івано-Франківськ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Лауреати  

літературної премії Національної спілки  

письменників України імені Василя Симоненка 
 

 

     Премія заснована в 1987 році. Літературною 

                                               премією відзначаються українські поети, які 

                                               проживають в Україні та за її межами, за виз- 

                                               начні здобутки, новаторства в українській по- 

                                               езії. 

                                                   Премія присуджується щорічно за найкращу 

                                                поетичну книжку, опубліковану або оприлюд- 

                                                нену протягом останніх двох років. 

                                                    Рішення журі про присудження премії публі- 

                                                кується у пресі до дня народження Василя Си- 

                                                моненка – 8 січня. 

                                                    Перший лауреат премії імені Василя Симо- 

                                                ненка Станіслав Чернілевський. Серед лауреа- 

                                                тів – уродженка Черкаської області Тетяна На- 

                                                рчинська за збірку поезій „Малюю картину” 

                                                (2004). 

       В 2006, 2008 рр. премія не присуджувалась. 

 

    Перелік лауреатів премії за 1987-2004 рр. див. у біобібліографічному 

покажчику „Тиша і грім Василя Симоненка” (Черкаси, 2005). 

 

2005    - Міщук Катерина, за збірку поезій „Затемнення 

                        соняшника” (К., 2005) 

 

2007    - Левицький В’ячеслав, за книгу поезій „Місто барв”  

                        (К., 2006) 

 

2009    - Дитиняк Наталія, за поетичну збірку „На білому аркуші  

                         тіла” 
 

2010    - Якимчук Любов, за поетичну збірку „Як мода” (Львів, 

      2009) 

 

 

 

 

 



Лауреати 

Черкаської обласної літературної  

премії імені Василя Симоненка 
 

 

    Обласна Симоненківська премія має 

свою історію.  

    В 1987 році було встановлено обласну 

літературно-мистецьку премію імені 

Василя Симоненка. Першими і єдиними 

лауреатами стали поет Федір Моргун та    

майстер художнього слова Юрій 

Смолянський. 

     Відродження премії відбулося 1994 

року. З метою вшанування пам’яті поета за 

пропозиціями обласних організацій спілок 

письменників і журналістів Черкаська об- 

ласна рада народних депутатів та облдерж- 

адміністрація заснували обласну літерату- 

       Знак лауреата обласної                рно-публіцистичну премію „Берег надії” 

           літературної премії                    імені Василя Симоненка. 

       імені Василя Симоненка                    Премія присуджувалася з 1995 року що- 

                                                               річно в день народження Василя Симонен- 

ка – 8 січня. Першими лауреатами стали: Носань Сергій – драматург, 

Ситник Алім – режисер, Жила Андрій – актор, за виставу „Остання мить” 

Черкаського обласного музично-драматичного театру імені Т.Г.Шевченка. 

    2000 року в положенні про премію сталися суттєві зміни: з літературно-

публіцистичної вона стала літературною, розширилися її географічні рам- 

ки. Претендувати на премію могли письменники Черкащини й Полтав- 

щини, а також письменники-черкащани, які проживають поза межами 

області. 

    Зміни в положенні про премію відбулися і в 2007 році. Згідно рішення 

Черкаської обласної ради від 15.11.2007 року премія носить назву – 

щорічна обласна літературна премія імені Василя Симоненка. 

    Премією заохочуються професійні та непрофесійні літератори, які 

проживають в Україні та за її межами. До конкурсу допускаються книги чи 

прирівняні до них публікації в літературних часописах, що вийшли з друку 

за останні 3 роки, не відзначені іншими преміями. Мова видання – 

українська. 

    Підбиття підсумків завершується до 15 грудня.  

    Премія присуджується до дня народження В.Симоненка – 8 січня. 



      Перелік лауреатів премії за 1995-2004 рр. див. у біобібліографічному 

покаж чику „Тиша і грім Василя Симоненка” (Черкаси, 2005). 

 

2005             - Забудський Ігор Володимирович – поет (м. Черкаси), за  

                        збірку  „Завтра моє” 

           - Поліщук Петро Миколайович – поет (с. Оксанина Умансь-  

              кого району), за збірку поезій „Любосвіт” 

 

2006             - Сніжко Микола Семенович – журналіст (м. Черкаси), за  

                        збірку спогадів „Оводи Василя Симоненка” 

 

2007            - Пахаренко Василь Іванович –письменник, літературознавець, 

                       (м. Черкаси), за книги  „Віті єдиного древа. Україна Східна і 

                        Західна в апокаліпсисі ХХ століття” і „Як він ішов” 

                       (Духовний профіль Василя Симоненка на тлі його доби) 

 

2008             - Іванченко Михайло Григорович – письменник (с. Гусакове 

                       Звенигородського району), за роман-хроніку  „Дума про 

                       Вільних Козаків” 
           - Кикоть Валерій Михайлович – поет (м. Черкаси), за збірку 

             поезій і прози „Квітка у вогні” 

           - Осадчий Ігор Федорович – фотожурналіст (м. Черкаси), за  

             фотолітопис життя і творчості Василя Симоненка 

 

2009             - Кузьменко-Волошина Валентина Федорівна – письменниця 

                       (м. Черкаси), за збірку віршів  „Квітка любові” 

           - Тютюнник Микола Григорович  – письменник (м. Перво- 

             майськ, Луганська область), за історичний роман у віршах 

             „Маруся Богуславка” 

 

2010            - Місевич Василь Хрізонтович – поет (с. Шипинці, Черніве-  

                      цька область), за збірку віршів „Росою тиша миє очі” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Лауреати 

літературно-мистецької премії 

імені В.А.Симоненка 
 

 

     В 2000 році рішенням Лубенської районної 

    ради (Полтавська область) встановлена районна 

                                       літературна премія імені Василя Симоненка. 

     З 2004 року премія набула статусу обласної 

    літературно-мистецької імені В.А.Симоненка. 

      

2001  - Марина Кононенко 

                      Олександр Печора 

 

2002  - Микола Кочерга 

                      Василь Бут 

                      Валерій Козюра 

                      Ігор Козюра 

 

2003  - Микола Шиян 

2004  - Юлія Манойленко 

                      Володимир Слєпцов 

                     Анатолій Супрун (керівник квартету „Гілея”) 

 

2005             літературна - Інна Дідик 

                     мистецька   - Микола Цись 

                                            Олександр Зот 

 

2006             літературна - Наталія Баклай 

                     мистецька   - Валентина Панченко 

 

2007             літературна - Борис Кононенко 

                     мистецька   - Світлана Пігор 

 

2008             літературна - Микола Костенко  

                     мистецька   - Ніна Шаварська  
 

2009             літературна - Василь Яременко  

                     мистецька   - гурт  „Українська Швейцарія” 
 

2010             літературна - Олексій Неживий  

                     мистецька   - народний жіночий вокальний  

                                            ансамбль „Любисток” 



Твори Василя Симоненка 
 

     Я для тебе горів український народе… 
 

         Василь Симоненко 

 

Окремо видані збірки творів 
 

2004 

 
             1. На схрещених мечах: вибр. тво- 

    ри / Василь Симоненко; передм. О.Гон- 

    чара; упоряд., передмова, комент. В.Ко- 

    стюченка. – К.: Пульсари, 2004. – 384 с. 

    – (Б-ка Шевченк. комітету). – Зміст: 

    Поезія;  Сонети;  Казки;  Байки; Весе- 

    лий дріб’язок:  сатир. та гумор. вірші; 

    Заячий дріб; Друзям і собі на згадку: 

    епіграми, посвяти; Мандрівка по цви- 

    нтарю: низка епітафій; Проза; Стат- 

    ті. Щоденник. Автобіографії. Листи; 

    Додаток: Ранні вірші; Вірші: з книги 

    С.Буряченка „Крізь болотну тишу – до 

    весняного грому”. 

            

 

 

       2. Твори: У 2 т. / Василь Симоненко. – 

Черкаси: Брама Україна, 2004. 

       Т. 1. Поезії. Проза / упоряд.: Г.П.Біло-

ус, О.К.Лищенко; вступ. ст. І.Дзюби;  фото 

І.Ф.Осадчого. – Черкаси, 2004. – 424с.: фото. 

– Зміст: Зі збірки „Земне тяжіння”; Зі 

збірки „Ти знаєш, що ти – людина”; Казки; 

Байки; З неопублікованого; Проза; Літера- 

турні статті; Сторінки  щоденника; 

Листи. 

       Т. 2. Статті; Рецензії; Нариси; Виступи; 

Листи; Автографи; Документи біографічно- 

го характеру / упоряд.: Г.В.Суховершко,  

П.М. Жук,  Т.А. Клименко, С.І.Кривенко; 

фото: І.Ф.Осадчий, В.А.Руденко; вст. ст. 



Г.В.Суховершка. – Черкаси, 2004. – 320 с.: фото. 

 До другого тому увійшли статті, кореспонденції, нариси, рецензії, 

виступи, листи, автографи, документи біографічного характеру з фондів 

державного архіву Черкаської області: автобіографія В.Симоненка (1959 

р.), особовий листок з обліку кадрів В.А.Симоненка, автобіографія 

В.А.Симоненка (1960 р.), анкета кандидата партії. 

 Відгуки і рец. див. № 459.  

 

 

2005 
        *3. Лірика / Василь Симоненко. – Львів: СПОЛОМ, 2005. – 104 с. 

 

 

 4. Маленькі сонця: [казки та вірші 

для дітей] / Василь Симоненко. – Черкаси: 

Відлуння-Плюс, 2005. – 47 с. – Зміст: Гей, 

нові Колумби й Магеллани; Цар Плаксій та 

Лоскотон; Подорож у країну Навпаки; 

Маленькі сонця; Снігу, снігу сиплеться 

довкола; Вишивальниці; Кирпатий баро- 

метр; Грудочка землі; Кривда; Лист; Ти 

знаєш, що ти – людина; Матері. 

  

 

 

 

 

        *5. Ти знаєш, що ти – людина…: вірші, сонети, поеми, казки, байки / 

Василь Симоненко; упоряд. В.А.Гончаренко. – К.: Наук. думка, 2005. – 294 

с.: іл.: портр. – (Б-ка школяра). 

 5а. Шевченків край про Симона: творчий та життєвий шлях Симона 

– Василя Симоненка / упоряд. Л.Г.Телепнєва. – Х.: Торнадо-Інтек, 2005. – 

176 с. 

 До книги увійшли найвідоміші поезії та новели Василя Симоненка. 

Збірка укладена за хронологічним принципом та включає оригінальні твори 

письменника та їх переклади російською мовою. 

 Завершує видання розділ „Присвяти поетові”. Серед авторів: 

О.Гончар, М.Ушаков, М.Сом, Л.Телепнєва, Н.Корольова, М.Козак, В.Бут 

та ін. 

 Видання присвячене 70-річчю з дня народження В.Симоненка. 

 

 

 



2007 

 
        *6. Тиша і грім: поезії, проза / Василь Симоненко. – Х.: Важпром- 

автоматика, 2007. – 351 с. – (Грамота). 

        *7. Тиша і грім: поезії, проза / Василь Симоненко. – Х.: Важпром- 

автоматика, 2007. – 337 с. : портр. – Зміст: Із збірок „Тиша і грім”, „Земне 

тяжіння”, „Ти знаєш, що ти людина”; розділи: Поезії різних років; Казки; 

Байки; Сатиричні вірші; Проза. 

        *8. Цар Плаксій і Лоскотон: для мол. та серед. шк. віку / Василь 

Симоненко; [упорядкув. та передм. Л.Ліщинської]. – К.: Школа, 2007.– 175 

с. – (Школа). – Зміст: розд.: Казки; Гумор та сатира; Поезія. 

 

 

2008 
 

 
 9. Вибране: [вірші, казки, оповід.]: для 

серед. та  шк. віку  /  Василь Симоненко; 

упоряд., комент.,  прим. Г.Кирпи,  Д.Черед- 

ниченка. – К.: Школа, 2008. – 251 с.: портр. 

– (Б-ка шк. класики). – Бібліогр.: С. 243-244. 

– Зміст: розділи: „Народ мій є! Народ мій 

завжди буде..”, „Україно! Ти – моя 

молитва…”; „Є в коханні і будні і свята…”; 

„Світ який – мереживо казкове!..”; „На-

зустріч сонцю, радощам і бурі…”; „Лебеді 

материнства”; „Я б ці слова поставив за 

мораль…”; „Там цвіте краса –країна…”; 

Проза; Додаток до прочитаного, що стане 

в пригоді вчителеві та учню. 

  

 

 

                                                                                                                                                                    

                                                                

        10. Спадщина:  У 2 т. / Василь Симоненко; упорядкув., передм., алф. 

покажч., підбір світлин В.В.Яременка. – К.: ДП „Видавничий дім „Персо- 

нал”, 2008. – (Б-ка українознавства; вип. 14). 

          Т. 1. Кн. 1. Поезія. – К., 2008. – 464 с.: фото. – Зміст: Яременко 

Василь. Життя і поетична творчість Василя Симоненка: [передмова] – с. 

5-81. Розділ перший. Credo. Розділ другий. Поезія чотирьох літ (1960-

1963); 1960; 1961; 1962; 1963. Василь Симоненко: [фото] – с. 3, 4, 82, 90, 



 94, 98, 100, 104, 106, 110, 136, 140, 144, 152, 

176, 188, 262, 264, 284, 332, 382, 404. 

          Т. 1. Кн. 2. Поезія. – К., 2008. – 334 с.: 

фото. – Зміст: Розділ третій. Із студент- 

ських блокнотів. 1953. 1954. 1955. 1956. 

1957. 1958. 1959. Розділ четвертий. Недато- 

вані вірші. Розділ п’ятий. Спроби поетично- 

го перекладу: З чеської. Франтишек Гелнер; 

Їржі Гайсман; Йозер Кайнар; Любомир 

Фелдек; З Олександра Блока; Фрагменти 

перекладів – с. 204-217. У вінок слави Васи- 

леві Симоненку: Іван Дзюба. Вступне слово 

на вечорі в першу річницю смерті Василя 

Симоненка 12 грудня 1964 р.; Вірші, 

присвячені В.Симоненку: Б.Олійника, М.Він- 

грановського, І.Драча, Т.Коломієць, Б.Стель- 

маха, С.Чернілевського, А.Ярмульського, Г.Громенка, А.Мазура, А.Іва- 

ницького, А.Гармаш, М.Масла, І.Шанковського; Приказки поміж людей: 

зібрані матір’ю поета Ганною Федорівною Щербань; Матеріали до 

бібліографії Василя Симоненка; Алфавітний покажчик поезій [до 1, 2 кн. 

1-го т.]; Василь Симоненко [фото] – с. 3, 4, 6, 22, 50, 84, 120, 130, 136, 

148, 154, 162, 194, 216, 218, 226, 230, 240, 246, 262, 264. 

 Т. 2 Кн. 1. Проза. – К., 2008. – 464 с.: фото. – Зміст: Яременко 

Василь.Прозова спадщина Василя Симоненка: [передмова]; Художня 

проза; Фрагменти драматичних творів із студентського життя; 

Щоденники; Листи Василя Симоненка; Віршований епістолярій Василя 

Симоненка; Листування з читачами газети; Літературно-критичні 

статті; Віршована публіцистика та вірші до дат комуністичного 

календаря; Василь Симоненко [фото] – с. 3, 4, 238, 240, 246, 252, 264, 270, 

272, 280, 286, 322, 328, 336, 340, 382, 412, 442. 

 Т. 2. Кн. 2. – К., 2008. – 496 с.: фото. – Зміст: Газетні статті, 

рецензії, нариси, кореспонденції 1957-1963 рр.; Додаток: Виступи Василя 

Симоненка на редакційних летючках (1960-1962 рр.); Автобіографії, 

документи; Василь Симоненко [фото] – с. 3, 4, 6, 16, 20, 26, 34, 48, 56, 62, 

72, 76, 78, 82, 92, 108, 112, 122, 128, 132, 156, 162, 172, 188, 192, 200, 206, 

214, 220, 228, 232, 238, 246, 254, 260, 264, 268, 284, 292, 318, 354, 452, 470, 

472, 474, 476. 

 Відгуки і рец. див. № 241. 

 

2009 
 

        *11. Серце моє біля серця твого: поезії / Василь Симоненко; передм. 

О.Гончара; перекл. молд. мовою А.Чокану. – Кишинів: Б.в., 2009. – 164 с. 



 Двомовне видання. Поезії В.Симоненка представлені паралельно 

українською і молдовською мовами. Переклад Анатоля Чокану. 

 

2010 
 12. Василь Симоненко = Василий Симоненко: [твори] / Василь 

Симоненко; поет. переклади Людмили Степаненко; передм. А.Поповсь- 

кого. – Івано-Франківськ: Лілея-НВ, 2010. – 88 с. 

 Поетичні переклади творів Василя Симоненка херсонської поетеси 

Людмили Степаненко. Тексти українською та російською мовою. 

        *13. Вибране / Василь Симоненко. – Х.: Фоліо, 2010. – 126 с. 

 Мініатюрне, подарункове видання. 

 14. Вибрані твори / Василь Симонен- 

ко; упоряд.: А.Ткаченко, Д.Ткаченко; пе- 

редм.: Р.Семківа, Є.Сверстюка, А.Ткаченка. 

– К.: Смолоскип, 2010. – 852 с.: іл. – 

(Шістдесятники). 

 „Вибрані твори” Василя Симоненка 

відкривають серію „Шістдесятники”, яку 

започаткувало видавництво „Смолоскип”. 

 До книги увійшли хрестоматійні 

твори письменника та такі, що досі 

залишалися поза літературно-мистецьким 

контекстом: поезія, поеми, віршовані но- 

вели, байки, сатиричні епітафії, балади, 

притчі, казки, гуморески, новели, оповідання, 

маленька повість, драматургія, переклади, 

критика, публіцистика, спогади, щоденник, 

листи. 

 Видання містить передмови Ростислава Семківа „Лірик тиші і 

грому”, Євгена Сверстюка „Я для тебе горів…”, Анатолія Ткаченка 

„Палімпсести Василя Симоненка або Неканонізований Симон”. 

 Відгуки і рецензії див. №№  293-297. 

 

 

Публікації творів у збірниках 

та періодичних виданнях 
 

 

2004 
        15. Казки: Цар Плаксій та Лоскотон; Подорож у країну Навпаки / 

Василь Симоненко // Холод. Яр. – 2004. – № 4. – С. 183-194. 



 16. Літературні статті: Початок дороги; Декорації і живі дерева; 

Краса без красивостей; Про вірші молодих / Василь Симоненко // Холод. 

Яр. – 2004. – № 4. – С. 241-253. 

 17. Листи: [до Л.П.Півторадні, А.Махині, В.Діденка, М.Сома, А.Пе- 

репаді, І.Світличного, М.Негоди, Б.Антоненка-Давидовича, Г.Кочура, 

О.Щербаня, в Президію спілки письменників України] / Василь Симоненко 

// Холод. Яр. – 2004. – № 4. – С. 284-317. 

 18. Поетичні афоризми: [підготовлені Л.Шитовою] / Василь Симо- 

ненко // Холод. Яр. – 2004. – № 4. – С. 143-182. 

 19. Проза: Вино з троянд; Кукурікали півні на рушниках; Чорна 

підкова; Він заважав їй спати; Весілля Опанаса Крокви; Дума про діда; 

Неймовірне інтерв’ю; Посмішки нікого не ображають; Сірий пакет; 

Психологічний поєдинок; Білі привиди; Бенкет на току; Наївне дівчисько; 

Огидич; Однорукий лісник; Друг сімейства / Василь Симоненко // Холод. 

Яр. – 2004. – № 4. – С. 195-240. 

 20. Сторінки щоденника: Зі студентських записів; Окрайці думок / 

Василь Симоненко // Холод. Яр. – 2004. – № 4. – С. 275-283. 

 21. Україні; „Чорні від страждання мої ночі…”; „О земле з пере- 

ораним чолом…”:  [поезії] / Василь Симоненко // Крим. світлиця. – 2004. – 

10 груд. – С. 7. 

 

2005 
 22. Бенкет небіжчиків: (пунктири сценарію) / Василь Симоненко // 

Шудря М. Геній найщирішої проби. – К., 2005. – С. 322-327. 

        *23. Віршики-веселинки: [для дітей дошк. та мол. шк. віку] / упоряд. 

І.А.Біляєва; худож.: П.В.Мірончик, К.В.Дегтярьова. – Х.: Белкар-книга, 

2005. – 63 с.: кольор. іл. –(Веселка). – Зміст: авт.: Є.Гуцало, В.Орлов, 

М.Стельмах, Г.Бойко, В.Симоненко, О.Дзятко, П.Воронько, Г.Чубай, П.Ре- 

бро, В.Кравчук та ін. 

 24. До суєсловів; Самотність; Берег чекання; Ворон; Моя мова; „Я не 

помру від розпачу і муки…”: [поезії] / Василь Симоненко // Черкас. край. – 

2005. – 6 січ. – С. 3. 

 25. З дитинства; „Як не крути…”; Ти знаєш, що ти – людина?; 

„Нашої заслуги в тім не бачу…”; „Задивляюсь у твої зіниці…”; Лебеді 

материнства; Можна; Подорож у країну Навпаки: (казка) / Василь Симо- 

ненко // Дивосвіт „Веселки”. – К., 2005. – Т. 3. – С. 159-164. 

        *26. З неопублікованих творів поета: „Ні, я не буду поетом таким…”; 

„От знову ніч, і місто знов дрімає…”; „Шануючи традицію народу…” / 

Василь Симоненко // Тарасова криниця. – 2005. – 26 січ. – С. 2. 

 27. [Листи до дружини] / Василь Симоненко // Київ. – 2005. – № 7-8. 

– С. 173-178. 

        *28. Народ мій є ! Народ мій завжди буде !: Грудочка землі; Світ який 

– мереживо казкове!..”; „Ти знаєш, що ти – людина?..”; „Де зараз ви, кати 



мого народу?..”; „Задивляюсь у твої зіниці…”; „Є тисячі доріг, мільйон 

вузьких стежинок…”; Лебеді материнства: [поезії] / Василь Симоненко // 

Сіл. вісті. – 2005. – 6 січ. – С. 1. 

 29. Окрайці думок: [рядки із щоденника] / Василь Симоненко; вступ. 

сл. В.Г. // Укр. сл. – 2005. – 12-18 січ. (№ 1). – С. 10. 

 30. Поезії заборонені в СРСР: Злодій; Некролог кукурудзяному кача- 

нові, що загинув на заготпункті; Курдському братові / Василь Симоненко // 

Культура і життя. – 2005. – 23 лют. – С. 1. 

 31. Прирученим патріотам; „Ти питаєшся, матусю…”; „Люди – 

прекрасні. Земля – мов казка…”; „Де зараз ви, кати мого народу?..”: 

[поезії] / Василь Симоненко // Укр. культура. – 2005. – № 1. – С. 7. 

 32. „Світ який – мереживо казкове!..”; „Україно, п’ю твої зіниці…”; 

Берег чекань; Мій родовід; „Ти знаєш, що ти – людина…”; „Скільки б не 

судилося страждати…”: [поезії] / Василь Симоненко // Крим. світлиця. – 

2005. – 6 січ. – С. 13. 

 33. „Украина, ты моя молитва…”: „Эй, новые Колумбы-Магел- 

ланы…”; Моя родословная; Ровесникам; „У меня – сокровищ не густо…”; 

„Земля родная! Как светлеет разум…”; Украине; Первый; „Моралисты нас 

нудно учили…”; „Сколько б мне не выпало страдать…”; „Лиш на себя 

позлюсь порою малость…”; Ты знаешь, что ты человек?; Моя речь; 

Украинская мелодия; Всматриваюсь в твои глаза; 47-й год; Можно; Баба 

Анисья; Тишина; Дед умер; Где сейчас вы – палачи моего народа?; 

Жернова; Спасибо; Лебеди материнства: [стихи] / Василь Симоненко; пер. 

с укр. В.Гундарева // Нива. – 2005. – № 6. – С. 81-92. 

 

2006 
 34. Весілля Опанаса Крокви; Вино з троянд: [оповідання укр. та ру- 

мун. мовами] / Василь Симоненко // Зоряний дощ: проза для дітей та 

юнацтва. – К., 2006. – Кн. друга. – С. 404-413. 

 35. Вірші, спотворені при друкові: Жах; „Задивляюсь у твої зіни- 

ці…”; „Є тисячі доріг, мільйон вузьких стежинок…”; Дума про щастя / 

Василь Симоненко // Чорновіл В. Твори в 10-ти т. – К., 2006. – Т. 3. – С. 

512-518. 

 36. Заборонені твори Василя Симоненка: Некролог кукурудзяному 

качанові, що загинув на заготпункті; Брама; Український лев; Балада про 

зайшлого чоловіка; „Що кому на роду написано…”; „Я тікаю від себе, від 

муки і втоми…”; „Понеси мене на крилах, радосте моя…”; Суд; Хор 

старійшин з поеми „Фікція”, Курдському братові: [вірші]; Однорукий 

лісник: (оповідання) / Василь Симоненко // Чорновіл В. Твори в 10-ти т. – 

К., 2006. – Т. 3. – С. 497-511. 

 37. Злодій: [недрукований твір поета] / Василь Симоненко // Чорно- 

віл В. Твори в 10-ти т. – К., 2006. – Т. 3. – С. 767-768. 



 38. Окрайці думок: щоденник / Василь Симоненко // Чорновіл В. 

Твори в 10-ти т. – К., 2006. – Т. 3. – С. 518-525. 

 39. 47-й рік; Дід умер; Мій родовід; Жорна; Перший; „Україно, п’ю 

твої зіниці…”; Лебеді материнства; Злодій; „Чорні від страждання мої 

ночі…”; Україні; „Земле рідна ! Мозок мій світліє…”; „Є тисячі доріг, 

мільйон вузьких стежинок...”; „Прирученим патріотам: [поезії] / Василь 

Симоненко // На левадах шовкових. – К., 2006. – С. 181-198. 

 40. Україні; Монархи; „Він дивився на мене тупо…”: [поезії] / Ва- 

силь Симоненко // Місто. – 2006. – 18 січ. – С. 1. 

        *41. Щедрість; „Ти знаєш, що ти – людина…”; „Гей, нові Колумби й 

Магеллани…”; Світе мій; „Задивляюсь у твої зіниці…”; Земля євшанна, 

тополина; Україні; „Де зараз ви, кати мого народу?...”; Пророцтво 17-го 

року; Український лев; „Рідна земле! Мозок мій світліє…”; Лебеді 

материнства: [поезії] / Василь Симоненко // Український декламатор: зб. 

віршів для укр. молоді. – К., 2006. – С. 291-302. 

        *42. „Я чую у ночі осінні…”; „В хаті сонячний промінь косо…”: 

[поезії] / Василь Симоненко // Онушко-Тиховська Л.  Лекції з української 

літератури. – К., 2006. – С. 364-365. 

 

2007 
 

 43. З поезій, заборонених в СРСР: Курдському братові; Суд; Злодій; 

Брама; Некролог кукурудзяному качанові, що згнив на заготпункті: [поезії] 

/ Василь Симоненко // Крим. світлиця. – 2007. – 19 січ. – С. 11. 
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Матеріали до біографії 

 
                                                          Є люди, яким судилося бути 
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           76. Відлуння Василевого Різдва: зб. присвячується 70-літтю від дня  



народж. Василя Симоненка:(спогади, вірші 

земляків, нариси з літ. життя Лубенщини, 

фотолітопис сьогодення). – Полтава: АСМІ, 

2004. – 150 с. – Зміст: Розділи: Із небуття – 

Василь Симоненко: (спогади сучасників, 

друзів, знайомих); На поетичній ниві: (поезії 

земляків): [присвячені Василю Симоненку]; 

Його ім’я довіку незабутнє: (нариси з літе- 

ратурного життя Лубенщини); Цвістиме 

Симоненків сад: [літературне життя Лубе- 

нщини, вшанування пам’яті В.Симоненка]; 

Лауреати премії імені Василя Симоненка: 

[Лубенська літературно-мистецька імені 

В.А.Симоненка]. 

        Відгуки і рец. див. № 96. 

  

2003 
 

          77. Журналісти Черкащини (1954-2004): бібліогр. довід. / упоряд.: 

С.А.Томіленко, Г.В.Суховершко. – Черкаси: Брама, 2003. – 256 с. 

        Про Симоненка В.А. – с. 6, 9, 172, 241-244. 

        *78. Симоненко Василь Андрійович. 1935-1963 // Альманах пошани й 

визнання Полтавщини: 100 видатних особистостей Полтавщини минулих 

століть. – Полтава, 2003. – С. 168-169. 

 79. Симоненко Василь Андрійович (8.01.1935, с. Біївці Полтав. обл. 

– 14.12.1963, Черкаси) // Корінний М.М., Шевченко В.Ф. Короткий 

енциклопедичний словник з культури. – К., 2003. – С. 298. 

 

2004 
 

 80. Його ім’я довіку незабутнє: (нариси з літ. життя Лубенщини): 

[Б.Вацнак. Реліквія. З історії однієї диверсії; І.Лисенко. Спогади; Ю.Лог- 

виненко. І шана, і любов; В.Малик. Поезія високої напруги; П.Лубенський. 

Василь Симоненко зблизька] // Відлуння Василевого Різдва. – Полтава, 

2004. – С. 107-136. 

 81. Кошелівець І. У хороший Шевченків слід ступаючи… / Іван 

Кошелівець // Холод. Яр. – 2004. – № 4. – С. 30-57. 

 82. Сотниченко-Гафінова Л. Василь Симоненко: „Народ мій є! На- 

род мій завжди буде!”: до 70-річчя з дня народж. / Л.Сотниченко-Гафінова 

// Нація і держава. – 2004. – № 44. – С. 8. 

 

 

 

 



2005 

        *83. Біленко В. Світлий талант, трагічна доля: 8 січня виповнюється 

70 років від дня народж. видатного укр. поета Василя Симоненка / Воло- 

димир Біленко // Сіл. вісті. – 2005. – 6 січ. – С. 1. 

 84. Білоцерківець Н. Гамлет української землі: до 70-річчя від дня 

народж. Василя Симоненка / Наталка Білоцерківець // Укр. культура. – 

2005. – № 1-2. – С. 6-7. 

 85. Бо ти на землі – людина: укр. візії: [до 70-річчя В.Симоненка] // 

Сл. Просвіти. – 2005. – 10-16 лют. (№ 6). – С. 1: фото. 

 86. Бушин М.І. Черкаси: 1954-2004. 50 років / М.І.Бушин, В.М.Лазу- 

ренко, І.Ю.Мащенко. – Черкаси; Черкаський ЦНТІ, 2005. – 446 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 282, 293, 303, 308-310, 330, 331, 443. 

 87. Василь Симоненко: [біогр. довідка] // Відлуння десятиліть: укр. 

л-ра другої половини ХХ ст. – К., 2005. – С. 275-276: фото. 

 88. Василь Симоненко: [біогр. дані] // Дивосвіт „Веселки”. – К., 

2005. – Т. 3. – С. 158-159. 

 89. Василь Симоненко. 1935-1963 рр.: [біогр. довідка] // Новий 

довідник: укр. мова; укр. л-ра. – К., 2005. – С. 787-790. 

        *90. Василь Симоненко – князь духу: [статті] // Укр. самвидав. – 

2005. – черв. (№ 6-7). – С. 1-7. 

 91. Василь Симоненко (1935-1963) // Хто є хто на Черкащині. – К., 

2005. – Вип. перший. – С. 12-13. 

 91а. Волянський Ю.  Замість передмови / Юрій Волянський // Шев- 

ченків край про Симона. – Х., 2005. – С. 4-8. 

 92. Дітчук В. Він був провидінням для України: [В.Симоненко] / Віра 

Дітчук // Дзвін. – 2005. – № 8. – С. 151-154. 

 93. Жаботинський П. Василь Симоненко – з козацького роду / 

Петро Жаботинський // Літ. Україна. – 2005. – 28 лип. – С. 7. 

 94. Кирилюк В. „Я воскрес, щоб із вами жити…”: [передм. до публ. 

листів В.Симоненка] / В.Кирилюк // Київ. – 2005. – № 7-8. – С. 172-173. 

 95. Коваль В. Відкриття Василя Симоненка: Один рядок з біографії; 

Через десятиріччя…; Невже не треба уже любити Україну, як любив її 

Василь Симоненко?: [статті] / Віталій Коваль // Коваль В. Серце моє в 

колючому дроті… – К., 2005. – С. 535-552. 

 95а. Корольова Н. „Я воскрес, щоб із вами жити…”: (В.Симоненко) 

/ Наталія Корольова // Шевченків край про Симона. – Х., 2005. – С. 159-

162. 

 96. Косиченко Л. „Відлуння Василевого Різдва”: таку назву має 

присвячений 70-річчю від дня народж. відомого укр. поета Василя 

Симоненка збірник, підготовлений і випущений його земляками-

полтавцями (видавництво АСМІ, 2004) / Лесь Косиченко // Уряд. кур’єр. – 

2005. – 14 січ. (№ 6). – С. 7. 



 97. Маланюк Є. 16 січня 1965 – 30-річчя з дня народження Василя 

Симоненка: [стаття] / Євген Маланюк // Маланюк Є. Повернення. – 

Львів, 2005. – С. 345-350. 

 98. Низький уклін з Черкас: (листи від Матері поета): [до М.Сома] // 

Сом М. З матір’ю на самоті. – К., 2005. – С. 121-131. 

        *99. „Ніхто не перекреслить мій народ!”: [вступ. сл. до добірки поезій 

В.Симоненка] // Хрещатик. – 2005. – 14 січ. – С. 11. 

        *100. Олійник Б. Віч-на-віч з Україною: [до 70-річчя від дня народж. 

В.Симоненка] / Борис Олійник // Столиця. – 2005. – 11-17 лют. – С. 25: іл. 

 101. Олійник Б. Чесний і скромний: [про В.Симоненка] / Борис 

Олійник // Сом М. З матір’ю на самоті. – К., 2005. – С. 68. 

 102. Регідайло Н. „Я українець. Оце і вся моя біографія…”: 8 січня 

виповнилося 70 років від дня народж. Симоненка / Надія Регідайло // Вісн. 

Книжк. палати. – 2005. – № 1. – С. 46-48. 

 103. [Симоненко Василь; біогр. довідка; портр.; фото пам’ятника на 

могилі, м. Черкаси] // Жадько В. Український некрополь: іст. наук. 

довідник. – К., 2005. – С. 288. 

 104. Сом М. Симоненкове гніздов’я: [про батьківщину В.Симоненка] 

/ Микола Сом // Уряд. кур’єр. – 2005. – 14 січ. (№ 6). – С. 7. 

 105. Стратилат М. Місто Божої благодаті: [художник про своє ста- 

новлення] / Микола Стратилат // Київ. – 2005. – № 3. – С. 164-174. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 171-172. 

 105а. Телепнєва Л. „До 70-річчя вічно юного атланта поетичного не- 

босхилу Вкраїни”: (отрывок из романа „Летопись любви и славы ХАИ” / 

Людмила Телепнєва // Шевченків край про Симона. – Х., 2005. – С. 140-

157. 

 106. Тихолоз Б. Метеор щирості: (світлий реквієм Василеві Симо- 

ненкові до недожитого 70-ліття) / Богдан Тихолоз // Дивослово. – 2005. – 

№ 1. – С. 50-51. 

        *107. Цвилиховский В. „Украина у меня одна!” – говорил прес- 

ледуемый властями Василь Симоненко: на днях гениальному укр. поэту 

исполнилось бы 70 / Виктор Цвилиховский // Сегодня. – 2005. – 11 янв. – 

С. 11. 

 107а. Ушаков Н. Василь Симоненко (1935-1963) / Николай Ушаков 

// Шевіченків край про Симона. – Х., 2005. – С. 134. 

 108. Чабан А. Витязь молодой украинской поэзии: [о В.Симоненко; 

„Нива” – Казахстанский лит.-худож., общественно-полит. журнал] / 

Анатолий Чабан // Нива. – 2005. – № 6. – С. 78-80. 

 109. Чи був Василь Симоненко у Львові ?: [листи В.Симоненка та А. 

Тарана, які засвідчують, що В.Симоненко побував у Львові] / підгот. до 

друку Євген Дудар // Літ. Україна. – 2005. –17 берез. – С. 7. 



 110. Шудря М. Геній найщирішої проби: Нариси. Розвідки. Рецензії. 

Інтерв’ю. Публікації / Микола Шудря; ред. Л.Череватенко. – К.: 

ЮНІВЕРС, 2005. – 382 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 322-327, 371, 380. 

 111. „Я для тебе горів, український народе!”: до 70-річчя з дня на- 

родж. В.Симоненка // Знаменні дати: календар-2005. – К., 2005. – С. 14-18. 

 

2006 
 112. Ананченко Т. „Я для тебе горів, український народе !”: Василь 

Симоненко / Тетяна Ананченко // Ананченко Т. „України часточка – в 

мені…”. – Одеса, 2006. – С. 66-72. 

 113. Варда-Просятківська Л. Все добре, що скажеш про Плахотнюка, 

- буде замало: а музей поки що на правах попелюшки…: [організатор 

музею шістдесятників Микола Плахотнюк] / Лариса Варда-Просятківська 

// Укр. сл. – 2006. – 19-25 лип. (№ 29). – С. 12. 

 Про Симоненка В.А.  – у тексті. 

        *114. Данилєйко В. Думки / Володимир Данилєйко; зібрав та узгодив 

О.Ханко. – Полтава: Вид. Остап Ханко, 2006. – 516 с.: іл. 

 Про Симоненка В.А.  – у тексті. 

 115. Кодлюк Я. Василь Симоненко (1935-1963) / Я.Кодлюк, Г.Один- 

цова // Кодлюк Я., Одинцова Г. 120 розповідей про письменників. – К., 

2006. – С. 127-130. 

        *116. Василь Симоненко (1935-1963) // Література України: дит. ен- 

цикл. – Х., 2006. – С. 269-270: портр. 

 117. Василь Симоненко (1935-1963): [біогр. довідка укр. та румун. 

мовами] // Зоряний дощ. – К., 2006. – Кн. друга. – С. 402-403. 

 118. Дзюба І. З криниці літ. У 3-х т. / Іван Дзюба; ред. О.Г.Пазюк. – 

К.: Вид. дім „Києво-Могилянська академія”, 2006. – Т. 1. – 976 с.: портр. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 19, 20, 474, 530, 625,632, 648, 658, 664, 665, 

669, 677, 679, 752, 945, 967. 

 119. Негода М. Відкритий лист „Літературній Україні”: (за рукопи- 

сом автора із збереженням усіх особливостей, оригіналу, навіть помилок) / 

Микола Негода // Чорновіл В. Твори в 10-ти т. – К., 2006. – Т. 3. – С. 549-

552. 

        *120. Симоненко Василь Андрійович: [про нього] // Літературна 

Україна: дит. енциклопедія. – Х., 2006. – С. 269-270. 

 121. Чорновіл В. Твори в десяти томах / Вячеслав Чорновіл. – К.: 

Смолоскип, 2006. – Т. 3. – 976 с.: іл.  

 Про Симоненка В.А. – с. 23, 35, 36, 55, 87, 172, 235,261, 263, 289, 306, 

397, 422, 451, 493-556, 559, 563, 583, 598, 610, 637, 672, 676, 677, 679, 687, 

765, 767-768, 856, 880, 884, 900, 902, 904, 908. 

 

 



2007 

 122. Василь Симоненко (1935-1963): [біогр. довідка] // Українська 

література: хрестоматія. 11 кл. – Х., 2007. – С. 536-537. 

 123. Дзюба І. З криниці літ. У 3-х т. / Іван Дзюба; ред. О.Г.Пазюк. – 

К.: Вид. дім. „Києво-Могилянська академія”, 2007. Т. 3. – 896 с. 

 Про Симоненка В.А. -  с. 283, 284, 517-533, 547, 554, 585, 587, 591, 

593, 609, 686, 707, 830, 850, 852, 853. 

 124. Кононенко Д. „З матір’ю побуть на самоті…”: [книги про В.Си- 

моненка, в т.ч. й про книгу М.Сніжка „Оводи Василя Симоненка”] / Да- 

нило Кононенко // Крим. світлиця. – 2007. – 1 січ. – С. 1. 

        *125. Нартов В. Василь Симоненко / В.Нартов // Нартов В. Видатні 

особистості України: факти, док., оцінки. – Х., 2007. – С. 280-285. 

 126. Сверстюк Є. „Я для тебе горів”: повертання Василя Симоненка 

/ Євген Сверстюк // Літ. Україна. – 2007. – 12 квіт. – С. 1, 7. 

 127. Симоненко Василий Андреевич: поэт, прозаик: [биогр. справка] 

// Твои люди, Черкасщино. – Черкассы, 2007. – С. 8. 

 128. Сом М. Васько-дивак: минуло 70 років від дня народж. Василя 

Діденка: [в т.ч. про ставлення до поета Василя Симоненка] / Микола Сом 

// Літ. Україна. – 2007. – 1 берез. – С. 7. 

 129. Сом Ю.  „…мудрість увійде до серця твого, буде приємне знан- 

ня для твоєї душі!”: [в тексті про В.Симоненка] / Юлія Сом // Молодь 

України. – 2007. – 30-31 жовт. (№ 61). – С. 3. 

 130. Фисун О. За тебе, мій краю: [про Федора Мицика] / Олександр 

Фисун // Літ. Україна. – 2007. – 15 берез. – С. 7. 

 Про Симоненка В.А.  – у тексті. 

 131. „Чого не можна…”: бесіда поета, журналіста і вчителя Миколи 

Сома та його колишнього учня Олександра Каленченка – нині аспіранта 

Інституту філології Київського університету імені Т.Г.Шевченка: [про 

В.Симоненка] // Молодь України. – 2007. – 7-13 черв. – С. 12-13. 

 

2008 

        *132. Більчук М. Василь Симоненко: [про нього] / Маргарита Більчук 

// Більчук М. Українські та зарубіжні письменники: розповіді про життя і 

творчість. – Тернопіль, 2008. – С. 145-146. 

 133. Василь Андрійович Симоненко (1935-1963): [біогр. відомості] 

// Українська поезія ХІХ-ХХ ст. – К., 2008. – С. 258-259. 

 134. Великий довідник школяра: гуман. та сусп. науки. 5-11(12) кл. – 

3-тє вид., випр. та доп. – Х.: Школа, 2008. – 1072 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 393-395. 

 135. Вівчарик О. Невідомий учитель Василя Симоненка: [про А.Хи- 

мка та його вплив на формування В.Симоненка] / Олександр Вівчарик // 

Прес-Центр. – 2008. – 16 січ. (№ 3). – С. 28. 



 136. Качуровський І. Променисті сильвети: лекції, доповіді, статті, 

есеї, розвідки / Ігор Качуровський; передм. М.Слабошпицького. – К.: Вид. 

дім „Києво-Могилянська академія”, 2008. – 766 с. – (Б-ка Шевченк. 

комітету). 

 Про Симоненка В.А. – с. 324, 470, 490, 494-495, 631, 635, 636, 637, 

642, 655, 697, 698, 718. 

 137. Клімов А.А. Жертовний шлях до мрії: Василь Андрійович Си- 

моненко (1935-1963) / А.А.Клімов // Клімов А.А. Україна. Видатні постаті. 

– Х., 2008. – С. 111, 127. 

 138. Світличний І. Із живучого племені Дон Кіхотів / Іван Світ- 

личний; Надія Світлична; упоряд.: М.Х.Коцюбинська, О.І.Неживий; 

передм. М.Х.Коцюбинська. – К.: Грамота, 2008. – 816 с.: іл. – (Б-ка 

Шевченк. комітету). 

 Про Симоненка В.А. –  с. 155-156, 560-565, 650, 701, 703, 781. 

 139. Симоненко Василь Андрійович (1935-1963) // Сліпушко О. Ук- 

раїна. – К., 2008. – С. 569. 

 140. Симоненко Василь (1935-1963): [біогр. довідка] // Універсаль- 

ний літературний словник-довідник. – Донецьк, 2008. – С. 324-325. 

 141. Танюк Л. Твори. В 60-ти т. / Лесь Танюк. – К.: Альтерпрес, 

2003 –. 

 Т. 4. Щоденники 1959-1960 рр. – К., 2004. – 830 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 764, 806.  

 Т. 5. Щоденники 1960-1961 рр. – К., 2005. – 807 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с.12-14, 26, 32, 47-48, 52, 54, 91. 

 Т. 6. Щоденники 1962 р. – К., 2006. – 919 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 41, 215, 293, 319-320, 452-453, 538-543, 556, 

675, 704, 706-708, 727, 774, 794, 807, 808, 830. 

 Т. 7. Щоденники 1963 р., січень-червень. – К., 2006. – 765 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 18-24, 33, 69, 86, 149-153, 170-171, 328, 414, 

416, 427, 520, 561, 579, 598-599, 738. 

 Т. 8. Щоденники 1963 р., липень-грудень. – К., 2006. – 620 с. 

 Про Симоненка В.А. – с. 5, 46, 118, 223, 234, 274-275, 317-318, 355, 

356-359, 361, 363, 365, 368-371. 

 Т.9. Щоденники 1964 р. – К., 2006. – 886 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 448-456, 609. 

 Т. 14. Щоденники 1966 р. червень-листопад. – К., 2008. – 847 с. 

 Про Симоненка В.А. – с. 215, 700-701, 755, 756, 757. 

 142. Шаповал Ю. Василь Симоненко (1935-1963) / Юрій Шаповал // 

Шаповал Ю. Держава: ілюстр. енциклопедія України. – К., 2008. – С. 135. 

 143. Шквар Г. Поет, якого маємо ще відкривати й відкривати: [до 

72-ї річниці від дня народж. В.Симоненка] / Ганна Шквар // Черкас. край. – 

2008. – 16 січ. – С. 3. 



 144. „Я воскрес, щоб із вами жити”. Василь Андрійович Симоненко 

(8 січня 1935 – 13 грудня 1963): [біогр. довідка; із листів до дружини] // 

Любов славетних письменників у листах і в житті. – К., 2008. – С. 185-198. 

 

2009 

 145. Василь Симоненко: [про нього] // Криничка: антологія творів 

письменників Черкащини для дітей та юнацтва. – Черкаси, 2009. – Т. 1. – 

С. 339-340. 

 146. Василь Симоненко (1935-1963): псевдоніми – В.Щербань, С.Ва- 

силенко, Симон // Усі українські письменники. – Х., 2009. – С. 34-37. 

 Те ж: Усі українські письменники. – Х., 2007. – С. 34-37. 

 147. Василь Симоненко (1935-1963): псевдоніми: В.Щербань, С.Ва- 

силенко, Симон: [літературозн. портрет; вірші: Лебеді материнства; Я; 

Перехожий; „Задивляюсь у твої зіниці…”; „Є тисячі доріг, мільйон 

вузьких стежинок…”] // Усі українські поети. – Х., 2009. – С. 265-275. 

 148. Василь Симоненко: [коротка біогр. довідка] // Українська ін- 

тимна лірика: твори шк. програми для читання та обов’язкового вив- 

чення. – К., 2009. – С. 320. 

 149. Великий довідник. Україна / уклад. О.М.Кожушко. – Х.: Ранок, 

2009. – 624 с.: іл. 

 Про Симоненка В.А. – с. 105, 127, 138, 483, 622. 

 150. Вітер з України: антологія укр. клас. та суч. поезії лат. мовою = 

Uējš no Ukrainas: ukrainu klasiskās un mūsdienu dzejasantoloğija (авт. 

передмови Р.Чілачава; упоряд.: І.Аузінь, Р.Чілачава; ред. І.Аузінь. – Рига: 

Б.в., 2009. – 384 с. 

 Про Симоненка В.А.  – с. 34-35, 362-364. 

 151. Загоруйко Н. „А я листів чекаю, як Бога, як Великодня…”: епіс- 

толярій Івана Світличного / Наталія Загоруйко // Сл. і час. – 2009. – № 7. – 

С. 89-94. 

 Про Симоненка В.А. – с. 91. 

 152. Плотникова Р. „Води ! Хоча б ковток води з Удаю”: [поет ви- 

сокого Слова Василь Симоненко] / Раїса Плотникова //  Літ. Україна. – 

2009. – 12 лют. – С. 1. 

 153. Поборник правди, честі та краси: 8 січня виповнюється 75 років 

від дня народж. Василя Симоненка // Шк. б-ка. – 2009. – № 12. – С. 59-61. 

        *154. Сверстюк Є. Симоненко Василь Андрійович / Євген Сверстюк 

// Міжнародний словник дисидентів країн Центральної та Східної Європи 

й колишнього СРСР. – Х., 2006. – Т. 1: Україна. Ч. 2. – С. 695-696. 

        *155. Степаненко М.І. „Не примеркла з літами поетична зоря Василя 

Симоненка”: (за матеріалами „Щоденників” Олеся Гончара): [О.Гончар 

про В.Симоненка] / М.І.Степаненко // Гуманіт. науки. – 2009. – № 2. – С. 

96-102. 



 156. Тясминський А. Шевченківський лауреат, якого відкрив Ва- 

силь Симоненко: [уродженець Смілянщини Микола Воробйов] / А.Тяс- 

минський // Черкас. край. – 2009. – 28 січ. – С. 6. 

 157. Шпак В. „Хай мовчать Америки й Росії, коли я з тобою гово- 

рю”: [життєвий шлях В.Симоненка] / Віктор Шпак // Голос України. – 

2009. – 5 лют. – С. 21: фото. 

 

2010 
 158. Баранов В. Неприручений Антей: до 75-річчя від дня народж. 

Василя Симоненка / Віктор Баранов // Київ. – 2010. – № 1. – С. 2-4. 

 159. Бейдик О. Співець України та краєзнавець від Бога: [В.Симо- 

ненко і Черкаси] / Олександр Бейдик // Краєзнавство. Географія. Туризм. – 

2010. – берез. (№ 12). – С. 3-7. 

 160. Коцюбинська М. Голос духу: самвидавський журнал „Пороги” 

(К.: Смолоскип, 2009) / Михайлина Коцюбинська // Кур’єр Кривбасу. – 

2010. – № 242-243. – С. 349-352. 

 Про Симоненка В.А. –  у тексті. 

        *161. Кравчук Л. „Є тисячі ланів, але один лиш мій…”: [про В.Си- 

моненка] / Людмила Кравчук // Порадниця. – 2010. – 14 січ. – С. 1-2. 

        *162. Лещук Є. „Геть із мулу якорі іржаві”: [про поета В.Симоненка] 

/ Євгенія Лещук // Флот України. – 2010. – 17 берез. (№ 21). – С. 7. 

 163. Патока В.В. І голос свій нам душі окриля: [до 75-річчя від дня 

народж. В.А.Симоненка] / В.В.Патока // Календар знам. і пам’ят. дат. – 

2010. – № 1. – С. 35-47. – Бібліогр. – С. 44-47. 

 164. Сверстюк Є. „Я для тебе горів…”: [передмова] / Євген Свер- 

стюк // Симоненко В. Вибрані твори. – К.: Смолоскип, 2010. – С. 9-17. 

 165. Семків Р. Лірик тиші і грому: [передмова] / Ростислав Семків // 

Симоненко В. Вибрані твори. – К.: Смолоскип, 2010. – С. 5-7. 

 166. Симоненко Василь Андрійович (1935-1963 рр.) // Сто великих 

діячів культури України. – К., 2010. – С. 379-382. 

 167. Степаненко М. „Витязь молодої української поезії” Василь Си- 

моненко: [В.Симоненко в „Щоденниках” Олеся Гончара] / Микола Степа- 

ненко // Степаненко М. Літературний простір „Щоденників” Олеся Гон- 

чара. – Полтава, 2010. – С. 299-314. 

 168. Химич О. Бо ти на землі Людина…: до 75-ої річниці з дня на- 

родж. укр. поета Василя Андрійовича Симоненка / Оксана Химич // Ритм 

України. – 2010. – № 1. – С. 18-23. 

        *169. Чайка Ю. Жити спішити треба, кохати спішити треба…: 8 січня 

минуло 75 років від дня народж. Василя Симоненка (8.01.1935 – 

13.12.1963) / Юлія Чайка // Жін. газ. – 2010. – 13 січ. – С. 12. 

 170. Чемерис В. Земля, що його народила: [Біївці і Тарандинці Васи- 

ля Симоненка] / Валентин Чемерис // Літ. Україна. – 2010. – 14 січ. – С. 7. 
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           172. Пахаренко В. Як він ішов…: 

(духовний профіль Василя Симоненка на тлі 

його доби): літературозн. есей / Василь 

Пахаренко. – Черкаси: Брама-Україна, 2004. 

– 52 с. 

     Василем Пахаренком в есеї зроблена 

спроба осмислення, становлення та сут- 

ності громадянської позиції, мистецького 

світосприймання та художньої манери 

поета Василя Симоненка.  

     Автор детально розглядає взаємопов’я- 

зані риси духовного світу, які визначили 

феномен Симоненка – щирість, талант, 

патріотизм, мужність. 
  

        *173. Витязь української поезії: матеріали наук. конференції. – 

Сімферополь: Таврія, 2005. – 109 с. 
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В.Т.Поліщук. – Черкаси: Б.в., 2010. – 180 с. 
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ненківських читань, присвячених 75-річчю з 
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 ка, літературознавчі й мовознавчі аспекти в його творчості, окремі 

особливості  його журналістської праці. 
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176. Коваленко В. Його весна гове- 

рлила громи…: психологія творчості Василя 

Симоненка / Валентина Коваленко. – Чер- 

каси: Вид. Чабаненко Ю.А., 2010. – 64 с. 

Епіграфом до книги кандидат філо- 
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Й з поліття добра виждалася в’язь… 
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Й така висока райдуга звелась! 
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поета, необхідно побачити його і як людину 

– з „усмішкою єдиною”, з „мукою єдиною”, з 

проникливими „очима одними” і такою ж 

неповторною,кринично свіжою, цілющою 

поезією. Це і намагається зробити В.М.Ко- 

                                     валенко у своєму психо-біографічному розсліді 

                                     творчості письменника. 

 177. Суховершко Г. Золоте перо Ва- 

силя Симоненка: творча спадщина Василя 

Симоненка – вагомий внесок у розвиток 

укр. нац. журналістики / Григорій Суховер- 

шко. – Черкаси: Вертикаль, 2010. – 66 с. 

 Василь Симоненко близько семи років 

працював у редакціях обласних газет „Чер- 

каська правда” та „Молодь Черкащини”. 
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Г.В.Суховершко – тісно співпрацював із 

В.Симоненком. В книзі він узагальнює і 

осмислює публіцистику Василя Симоненка, 

якою він став у перший ряд української 
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українских засобів масової інформації.  



      Видання представляє матеріали написані Григорієм Суховершком у 

різні роки. 

      Відгуки і рец. див. №№  364, 365, 413, 420, 426. 
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С. 6: фото. 

 

2011 
 

 293. Багацька Л. „Вибрані твори” поета музики і світла: з 

презентації нового видання „Смолоскипу” творів Василя Симоненка / 

Любов Багацька // Літ. Україна. – 2011. – 17 лют. – С. 10: фото. 

 294. Багацька Л. Новий Симоненко: у щойновиданій зб. творів пое- 

та зібрано відредаговані вірші й тексти, що раніше не публікувалися: [зб. 

„Вибрані твори” видавництва „Смолоскип”] / Любов Багацька // Ук- раїна 

молода. – 2011. – 11-12 лют. – С. 21. 

 295. Коцарев О. Нове видання Василя Симоненка: у центрі – не біог- 

рафія, а текст: [книга вибраних творів В.Симоненка  з’явилась друком у 

видавництві „Смолоскип”] / Олег Коцарев // День. – 2011. – 18-19 лют. (№ 

29-30). – С. 21. 

 296. Рибка О. „Вибрані твори” Василя Симоненка: [видання творів 

В.Симоненка, що побачило світ у видавництві „Смолоскип” в 2010 р.] / 

Олена Рибка // Літ. Україна. – 2011. – 13 січ. – С. 6. 

 297. Суха О. Все краще: [книга В.Симоненка „Вибрані твори”, що 

побачила світ у 2010 році у видавництві „Смолоскип”] / Оксана Суха // 

Земля Черкаська. – 2011. – лют. (№ 8). – С. 5. 

 298. У „Зажинку” ще й листи: [до зб. творів В.Симоненка включені 

поет. твори, листи, щоденникові записи, слово про поета сучасників, 

поет. присвяти; електронна частина містить пісні на слова В.Симоненка, 

альбом світлин, телефільми про місця, пов’язані з перебуванням пись- 

менника] // Уряд. кур’єр. – 2011. – 6 січ. – С. 7. 

 



Сценарії масових заходів та розробки уроків 
 

2004 
 299. Жадан Л.В. З твоїм ім’ям вмираю, в твоєму імені живу: вечір 

пам’яті Василя Симоненка: [сценарій] / Л.В.Жадан // Все для вчителя. – 

2004. – № 34-35. – С. 36-38. 

 300. Жадан Л.В. Тести з української літератури / Л.В.Жадан // Все 

для вчителя. – 2004. – № 34-35. – С. 52-60. 

 Про Симоненка В.А. – с. 59. 

 301. Щолок А. Крила як символ духовного злету людини: аналіз 

творів колумбійця Гарсіа Маркеса „Стариган з крилами” та  українців 

І.Драча „Крила”, В.Симоненка „Тиша і грім”, М.Пономаренка „Синій 

птах”: 11 кл. / А.Щолок // Зарубіж. л-ра в навч. закладах. – 2004. – № 12. – 

С. 19-22. 

 

2005 

        *302. Дудник М. Геній національної ідеї: (сценарій літ. вечора, 

приуроч. Симоненк. дням) / Марина Дудник // Вісник Черкаського націо- 

нального університету ім. Б.Хмельницького. – Філологічні науки. – Чер- 

каси, 2005. – Вип. 76. – С. 137-154. 

 303. Капелюх Г. „Я хочу правді бути вічним другом…”: урок за 

творчістю Василя Симоненка / Галина Капелюх // Дивослово. – 2005. – № 

6. – С. 26-29. 

 304. Коваленко В. „Поезія – важка праця, і марно сподіватися тут 

легкого успіху”: формування творчого досвіду обдарованих школярів на 

прикладі ознайомлення з психологією творчості В.Симоненка / 

В.Коваленко // Укр. л-ра. в загальноосв. шк. – 2005. – № 5. – С. 21-25.  

 305. Чух Г. „Лицар на білому коні”: вивчення творчості Василя Си- 

моненка у 7 класі: перший крок „Василь Симоненко – „лицар на білому 

коні” в українській літературі”; другий урок „Громадянська лірика 

В.Симоненка” / Ганна Чух // Укр. мова й л-ра в серед. шк., гімназіях, 

ліцеях та колегіумах. – 2005. – № 1. – С. 31-42. 

 

 

2006 
 306. Береговенко Т.В. Сценарій літературного вечора, присвяченого 

пам’яті поета-гумориста О.З.Бакуменка: [в т.ч. про зустрічі смілян. поета 

О.З.Бакуменка із Василем Симоненком] / Т.В.Береговенко // Черкащина, 

освячена у слові. – Сміла, 2006. – С. 204- 212. 

 307. Василь Симоненко – витязь молодої української поезії: літ. 

вечір: [сценарій мас. заходу, присвячений 71-річниці з дня народж. Василя 

Симоненка] / Монастирищенська ЦРБ. – Монастирище, 2006. – 6 с. 



 308. Жадан Л.В. Любов, як сонце, світу відкриває безмежну велич 

людської краси. В.Симоненко: [сценарій літ. вечора; в т.ч. любов в поезії 

В.Симоненка] / Л.В.Жадан // Все для вчителя. – 2006. – № 3-4. – С. 62-66. 

 309. Канівець З. Цікаві сторінки з життя Василя Симоненка. Казка 

„Цар Плаксій та Лоскотон”: матеріали до уроку у 5-му кл. / Зоя Канівець // 

Укр. мова та л-ра. – 2006. – № 14-15. – С. 38-40: іл. 

 310. Колісник С. Страшна війна очима Василя Симоненка: текс- 

туальний аналіз новели „Весілля Опанаса Крокви”; огляд поет. творів / 

Сергій Колісник // Укр. мова та л-ра. – 2006. – Число 14-15. – С. 34-38. 

 311. Литвин Л. Витязь нової української поезії: вивчення творчості 

Василя Симоненка: система уроків. Урок 1. Життя як спалах. Урок 2. 

Історична доля України у громадянській ліриці Василя Симоненка / 

Л.Литвин // Укр. л-ра в загальноосв. шк. – 2006. – № 10. – С. 32-36. 

 312. Савінова В.О. Урок-подорож за сторінками книги Ю.Смолян- 

ського „Симоненкова любов”: [сценарій] / В.О.Савінова // Черкащина, 

освячена у слові. – Сміла, 2006. – С. 154-165. 

 313. Савчук Н.  Казка для дітей чи дорослих: ігрові завдання до 

вивчення твору Василя Симоненка „Цар Плаксій та Лоскотон” у 5-му класі 

/ Наталя Савчук  // Укр. мова та л-ра. – 2006. – № 48. – С. 5-8. 

 

2007 

 314. Василь Симоненко (1935-1963): ми – українці: [метод. рек. для 

проведення уроку] // Укр. мова та л-ра. – 2007. – № 45-47. – С. 44-50. 

 315. Васюта С. Сприйняття образного поетичного слова і розвиток 

естетичних смаків старшокласників: матеріали до уроків з вивчення 

інтимної лірики В.Симоненка / С.Васюта // Укр. л-ра в загальноосв. шк. – 

2007. – № 9. – С. 20-26. 

 316. Гудзима М.І. Василь Симоненко. Збірка новел „Вино з троянд: 

[сценарій уроку] / М.І.Гудзима // Рідні джерела. – Черкаси, 2007. – Кн. І. – 

С. 78-82. 

 317. Гудзима М.І. Літературна казка Василя Симоненка „Цар Плак- 

сій та Лоскотон”: [сценарій уроку для 5-го кл.] / М.І.Гудзима // Рідні 

джерела. – Черкаси, 2007. – Кн. І. – С. 35-38. 

 318. Сергієнко А. Організація групових форм роботи під час вив- 

чення творчості письменників-шістдесятників. 11 кл. / А.Сергієнко // Укр. 

л-ра в загальноосв. шк. – 2007. – № 5. – С. 37-40. 

 Про Симоненка В.А. – с. 38, 39, 40. 

 

2008 

 319. Абрамова Г. Василь Симоненко. Випереджаючи себе: [сценарій 

уроку] / Галина Абрамова // Укр. мова та л-ра. – 2008. – січ. (№ 3-4). – С. 8-

10. 



 320. Гергун Н. „Лицар на білому коні”: матеріали до уроку за 

поєзією Василя Симоненка в 7-му кл. / Наталія Гергун // Укр. мова та л-ра. 

– 2008. – груд. (№ 45). – С. 27-32. 

 321. Дудник А. Україна в житті Василя Симоненка та Михайла 

Булгакова: бінарний урок-пошук. 11 кл. / А.Дудник, Л.Завгородня // Укр. 

л-ра в загальноосв. шк. – 2008. – № 11. – С. 30-33. 

 322. Орієнтовні теми письмових творів; Орієнтовні теми рефератів 

та усний доповідей; Орієнтовні плани творів: [по творчості В.А.Симо- 

ненка] // Симоненко В. Вибране. – К., 2008. – С. 237-242. 

 323. Савінова В. „І світ великий, неозорий належить нам – тобі й 

мені”: (за книжкою Юрія Смолянського „Симоненкова любов”) 11 кл.: 

[сценарій уроку-подорожі] / Валентина Савінова // Укр. мова та л-ра. – 

2008. – № 20. – С. 28-32. 

 324. Сокур А. Сергій Носань. Драма-містерія „Остання мить”: (урок 

л-ри рідного краю в 11 кл.): [драма про В.Симоненка] / Анжела Сокур // 

Укр. мова і л-ра в шк. – 2008. – № 5. – С. 45-49. 

 325. Фасоля А. Педагогічна техніка, технологія і… поезія: урок 

одного вірша в 7 кл.: [розробка уроку „Людина і зовнішній світ, людина і 
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„Перехожий”] / Анатолій Фасоля // Дивослово. – 2008. – № 12. – С. 2-7. 

 326. Фурсова Л. Проблемні ситуації в роботі з поетичним твором: 

аналізуємо поезію В.Симоненка „Лебеді материнства”. 11 кл.: [розробка 

уроку] / Л.Фурсова // Укр. л-ра в загальноосв. шк. – 2008. – № 1. – С. 27-32.  
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 327. Витрикуш Г. Історичне минуле України у творчості Ліни Кос- 

тенко та В.Симоненка / Галина Витрикуш // Укр. л-ра в загальноосв. шк. – 

2009. – № 12. – С. 29-34. 

 328. Григоренко Н.Є. Любов до України в творах Василя Симонен- 

ка: [розробка уроку] / Н.Є.Григоренко // Все для вчителя. – 2009. – груд. (№ 

23-24). – С. 78-80. 

 329. Рубашка Г.А. Василь Симоненко – витязь української поезії: 

[розробка уроку у формі рольової гри] / Г.А.Рубашка // Все для вчителя. – 

2009. – груд. (№ 23-24). – С. 30-34. 

 330. Юрченко А.С. Витязь молодої української поезії: [розробка 

заняття для студентів] / А.С.Юрченко // Все для вчителя. – 2009. – № 23-

24. – С. 91-92. 
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 331. Данилюк А.  „Я воскрес, щоб із вами жити..”: сценарій літ.-

мист. вечора з нагоди 75-річчя від дня народж. В.Симоненка / Алла 

Данилюк // Ритм України. – 2010. – № 1. – С. 28-30. 



 332. Дига Н. Сузір’я яскравих зірок митців-шістдесятників: усн. 

журнал: [друга сторінка журналу „В.Симоненко – нескорений як Проме- 

тей”] / Надія Дига, Лілія Сушко // Укр. л-ра в загальноосв. шк. – 2010. – № 

9. – С. 43-46. 

 333. „Калина хилить віти над тобою, Сльозами гіркне кущик 

полину”: сценарій літ. вечора пам’яті до 75-річчя від дня народж. Василя 

Симоненка / Ватутінська ЦМБ. – Ватутіне: Б.в., 2010. – 7 с. 

 334. „Коли вогонь в душі палає”: усний журнал: (75-річчю з дня 

народж. В.Симоненка присвячується): [сценарій] / Уманська ЦРБ. – Умань: 

Б.в., 2010. – 11 с. 

 335. Лицар на білому коні…: літ.-муз. година, присвяч. 75-річчю з 

дня народж. В.Симоненка: [сценарій] Смілянська ЦРБ. – Сміла: Б.в., 2010. 

– 12 с. 

 336. Про витязя слово: (літ. вечір, присвяч. 75-річчю з дня народж. 

В.Симоненка): [сценарій] / Маньківська ЦРБ. – Маньківка: Б.в., 2010. – 6 с. 

 337. Романенко Ю. „Витязь молодої української поезії”: життє- 

творчість Василя Симоненка: [розробка уроку] / Юлія Романенко // Диво- 

слово. – 2010. – № 1. – С. 11-17. 

 338. Соснова К. Чи варто бути оптимістом?: урок формування та 

вдосконалення вмінь і навичок у 5 класі. Тема: Різні життєві позиції Царя 

Плаксія і Лоскотона (песимістичні та оптимістичні). Казкова історія і 

сучасне життя / Катерина Соснова // Укр. мова й л-ра в серед. шк., 

гімназіях, ліцеях та колегіумах. – 2010. – № 3. – С. 6-9. 

 339. Сповнений любові та добра: (75 років від дня народж. В.Симо- 

ненка: літ. портрет: [сценарій] / Черкаський РОМЦ БКР. – Черкаси: Б.в., 

2010. – 6 с. 

 340. Українець по крові, українець по духу: вечір-портрет, присвяч. 

75-річчю В.Симоненка: [сценарій] / Чорнобаївська ЦРБ. – Чорнобай: Б.в., 

2010. – 9 с. 

 341. Федчун Н. „Рожеві лебеді Василя Симоненка”: сценарій вечора: 

[проілюстр. фрагментами із відеофільму „Рожеві лебеді Василя Симо- 

ненка”, режисер Інна Дідик] / Наталія Федчун // Дивослово. – 2010. – № 1. 

– С. 17-21. 

 342. „Я воскрес, щоб із Вами жити під шаленством весняних злив: 

(до 75-річчя від дня народж. В.Симоненка): [сценарій вечора пам’яті] / 

Канівська ЦМБ ім. Т.Г.Шевченка. – Канів: Б.в., 2010. – 12 с. 

 

 

Спогади про В.Симоненка 
 

  Література в підрозділі розміщена за алфавітом авторів і назв 

творів, в межах літер – в хронологічному порядку. Наперед винесені 

окремо видані твори. 



 343. Сніжко М. Оводи Василя Симо- 

ненка: до 70-річчя з дня народж. В.А.Си- 

моненка / Микола Сніжко. – Черкаси: Відлу- 

ння-Плюс, 2004. – 176 с. 

 Роздумами і спогадами про В.Симонен- 

ка ділиться його друг і  колега по роботі в  

газеті „Молодь Черкащини”, журналіст, ла- 

уреат Симоненківської премії Микола Се- 

менович Сніжко.  

        В книзі також подана „Автобіографія” 

Василя Симоненка (1959 р.), „Автобіогра- 

фія” Миколи Сніжка (2004 р.) та художній 

твір Миколи Сніжка „Час пік, або Балада 

про Щастя”, присвячений Василю Симонен- 

ку. 

 Відгуки і рец. див. №№ 124, 378, 430. 

   

          344. Сом М. З матір’ю на самоті. – 2-е вид. / Микола Сом. – К.: 

Смолоскип, 2005. – 134 с. 

        Розмова поета Миколи Сома з матір’ю 

В.Симоненка Ганною Федорівною вперше 

надрукована 1985 року в журналі „Дніпро”. 

Пізніше (1990 р.) цей діалог став основою 

книги „З матір’ю на самоті”. Видання було 

дуже порізане радянською цензурою.  

       З другого доповненого видання автор 

вилучив вірші В.Симоненка, котрі нині стали 

хрестоматійними. Натомість вміщена 

„Стенограма обговорення поезії М.Вінгра- 

новського і В.Симоненка” від 8 січня 1963 

року в спілці письменників України. 

 В розділі „Низький уклін з Черкас” 

вперше оприлюднені листи матері поета 

Г.Ф.Щербань до М.Сома та короткі 

спогади, не всім відомі фотодокументи із 

фотоальбому Ігоря Осадчого „Три роки по- 

руч”, із фоторобітні Д.Чередниченка та домашнього архіву М.Сома. 

 Відгуки і рец. див. № 384. 

          345. Шитова Л. Я воскрес, щоб із Вами жити: філософія життя і тво- 

рчості Василя Симоненка: [спогад-есей колеги В.Симоненка, черкас. жур- 

налістки] /Лілія Шитова.– Черкаси: Вид.Чабаненко Ю.А., 2005. – 112 с. 

                                                                                                                             



       Спогад-есей Лілії Павлівни Шитової – колишньої колеги В.Симоненка 

по „Молоді Черкащини” – є найдетальнішим і 

найпереконливішим серед численних матері- 

алів, що з’явилися друком, відколи Василь 

Симоненко перейшов за межі буття. 

      Автор ділиться спогадами про перше 

знайомство з Василем Симоненком; співпра- 

цю на ниві журналістики; філософське Си- 

моненківське світобачення; його читацькі 

уподобання; про підтримку Василем Симо- 

ненком тоді молодих поетів, серед яких 
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Літературна Симоненкіана 
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винесені окремо видані твори.  

 

                                                 Прийшов – і є у ріднім краї. 
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                                                           Бо Україною болить. 

        Дмитро Чередниченко 
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Владислав Кирей // Уряд. кур’єр. – 2010. – 24 листоп. – С. 24: фото. 

 616. Мартинова Т. У Черкасах відкрили пам’ятник Симоненкові: 

[його встановили за меценатські кошти поруч із Палацом одруження] / 

Тетяна Мартинова // Вечірні Черкаси. – 2010. – 24 листоп. (№ 47). – С. 11: 

фото. 

 617. Миколаєнко А. [Про відкриття пам’ятника В.Симоненку в Чер- 

касах] / Алла Миколаєнко // Літ. Україна. – 2010. – 25 листоп. (№ 43). – С. 

2: фото. 



 618. Могилко С. Пам’ятник Симоненку у Черкасах нарешті з’явився 

/ Сергій Могилко // Прес-Центр. – 2010. – 17 листоп. (№ 46). – С. 1, 3: 

фото. 

 619. Нікітенко Л. Симоненко на вулиці Леніна: [в Черкасах вста- 

новили пам’ятник Василю Симоненку] / Людмила Нікітенко // Україна 

молода. – 2010. – 19 листоп. – С. 3. 

 620. Пам’ятник Василю Симоненку таки з’явився в Черкасах: [ав- 

тор В.Димйон] // Черкас. край. – 2010. – 19 листоп. – С. 2: фото. 

 621. Плюхіна О. Творчий світ Дмитра Бур’яна: [персон. виставка 

студента Нац. академії образотв. мистецтва і архітектури на тему 

„Василь Симоненко і шістдесятництво”] / Ольга Плюхіна // Місто. – 

2010. – 6 січ. – С. 11. 

 622. Середа В. Пам’ятник Василеві Симоненку. Епілог: [думки відо- 

мих людей про пам’ятник поету,  відкритий в Черкасах] / Віта Середа // 

Місто. – 2010. – 24 листоп. (№ 48). – С. 1, 2: фото. 

 623. Сом М. Я воскрес, щоб із вами жити: [в Черкасах відкрили па- 

м’ятник В.Симоненку] / Микола Сом // Літ. Україна. – 2010. – 9 груд. – С. 

1, 3. 

 624. Титаренко Л. У Черкасах з другої спроби відкрили пам’ятник 

„витязю української поезії”: [у сквері біля Палацу одружень] / Лідія 

Титаренко // Голос України. – 2010. – 19 лист. – С. 6.  

 625. Шквар Г. Автором пам’ятника Василю Симоненку може стати 

нинішній студент: [в худож. музеї відкрилася виставка робіт Д.Бур’яна, 

серед яких скульптурні портрети В.Симоненка] / Ганна Шквар // Черкас. 

край. – 2010. – 3 лют. – С. 15. 

 626. Яворський І. Владислав Димйон: „Талант необхідно відпра- 

цьовувати”: [скульптурне мистецтво черкас.  скульптора В.Димйона] / 

Ігор Яворський // Молодь України. – 2010. – 17 груд. – С. 7: фото. 

 Про пам’ятник В.Симоненку в Черкасах – у тексті. 

 627. Яворський І. Владислав Димйон: „Бог дав мені щастя бути 

самим собою…”: [розмова з черкас. скульптором В.Димйоном, який є 

автором пам’ятника В.Симоненку в Черкасах] / Ігор Яворський // Літ. 

Україна. – 2010. – 25 листоп. (№ 43). – С. 8. 

 

 

2011 
 628. Пам’ятник Василю Симоненку в центрі м. Черкас: [фото] // 

Краєзнавство. Географія. Туризм. – 2011. – січ. (№ 4). – С. 1. 

 

 

 

 

 



Методичні рекомендації, 

бібліографічні посібники 
 

2004 
 629. „Я для тебе горів, український народе…”: (до 70-річчя від дня 

народж. В.А.Симоненка): метод. лист / Черкас. обл. універс. наук. б-ка.  

– Черкаси: Б.в., 2004. – 5 с. – (Черкащини славетні імені). 

 Матеріал містить розробку книжкової виставки „Сповнений любові 

та добра”, презентацію книги В.Симоненка „На схрещених мечах”, назви 

циклу бесід, тематику заходів та перелік методико-бібліографічних 

матеріалів, бібліографічних матеріалів, які можна використати при 

підготовці масових заходів, присвячених В.Симоненку. 

 

2005 
 630. Карпенко О. Бібліографія: життя та творчість Василя Симо- 

ненка (1935-1963): [бібліографія також містить розділи „Публікації про 

В.Симоненка за кордоном”, „Василь Симоненко в Інтернет-ресурсах”] / 

Ольга Карпенко, Олесь Обертас // Молода нація: альманах. – К., 2005. – 

Вип. 2 (35). – С. 192-212. 

 631. Тиша і грім Василя Симоненка: біобібліогр. покажч.: до 70-річ- 

чя з дня народж. / Черкас. обл. б-ка для юнацтва ім. В.Симоненка; авт.-ук- 

лад. Н.М.Філахтова; авт. вступ. ст. І.Дробний. – Черкаси: Б.в., 2005. – 78 с. 

 Анотований, рекомендаційний біобібліографічний покажчик окрім 

творів та літератури про В.А.Симоненка містить допоміжні матеріали: 

 Вислови сучасників про Василя Симоненка 

 Основні дати життя та творчості В.А.Симоненка 

 Перелік лауреатів: премії спілки письменників України ім. 

В.Симоненка за 1987-2004 рр.; обласної літературної премії „Берег надії” 

ім. В.Симоненка за 1995-2004 рр. 

 632. „Я не прислужував ніколи і нікому”: (до 70-річчя від дня на- 

родж. В.Симоненка): рек. бібліогр. список л-ри / уклад. Н.О.Кофман; Київ. 

обл. б-ка для юнацтва. – К.: Б.в., 2005. – 8 с. 

 

2007 

 633. Василь Симоненко: біобібліографія // Дивоовид. – Тернопіль, 

2007. – С. 745.  

 634. Василь Симоненко: „Україно, ти моя молитва…”: біобібліогр. 

нарис / авт. нарису Л.Тарнашинська; бібліогр.-упоряд. Г.Гамалій; наук. 

ред. В.Кононенко; Нац. парлам. б-ка України. – К., 2007. – 119 с. – 

(Шістдесятництво: профілі на тлі покоління; вип. 11). 



 635. Репресії в Україні (1917-1990 рр.): наук.-доп. бібліогр. покажч. / 

авт.-упоряд.: Є.К.Бабич, В.В.Патока; Нац. парламент. б-ка України. – К.: 

Смолоскип, 2007. – 519 с. 

 Про Симоненка В.А. – с. 388-390, 494. 

 

2008 

 636. Матеріали до бібліографії Василя Симоненка // Симоненко В. 

Спадщина. – К., 2008. – Т.1. Кн.2. – С. 269-299. 

 637. Рекомендована література: [про творчість В.А.Симоненка] // 

Симоненко В. Вибране. – К., 2008. – С. 243-244. 

 

2009 
          638. „І голос твій нам душі окриля” :  ( до 75-річчя  від  дня  народж. 

В.А.Симоненка): метод. поради / Городищенська ЦРБ ім. В.Симиренка. – 

Городище: Б.в., 2009. – 8 с. – (Черкащини славетні імена). 

 639. Василь Симоненко на сторінках твого підручника: бібліогр. 

список / авт.-уклад. Н.Сім’яниста; КЗ „ОБЮ ім. В.Симоненка” Черкас. обл. 

ради. – Черкаси: Б.в., 2010. – Букл. – (Постаті у дзеркалі б-фії). 

 

2010 
 640. Бібліографія: [твори В.Симоненка; про творчість В.Симо- 

ненка; В.Симоненко в худож. л-рі; пісні на слова В.Симоненка; аудіо- та 

відеодиски] // Симоненко В. Вибрані твори. – К., 2010. – С. 805-834. 

 641. Василь Симоненко. З матір’ю на самоті…: [бібліогр. список] / 

авт.-уклад. Н.Сім’яниста; КЗ „ОБЮ ім. В.Симоненка” Черкас. обл. ради. – 

Черкаси: Б.в., 2010. – Букл. – (Постаті у дзеркалі б-фії). 

 642. „І голос твій нам душі окриляє…”: матеріали на допомогу 

бібліотекарям до 75-річчя від дня народж. В.Симоненка / упоряд. З.І.Ди- 

марчук; обл. універс. б-ка ім. О.Ольжича. – Житомир: Б.в., 2010. – 12 с. – 

(Безсмертна скарбниця; вип. 16). 

 643. Симоненкіана у фондах бібліотеки: „Син мужицький. Золоте 

коріння”. Василь Симоненко: радіоогляд Симоненкіани / авт. Н.Філахтова; 

КЗ „ОБЮ ім. В.Симоненка” Черкас. обл. ради. – Черкаси: Б.в., 2010. – 24 с. 

– (До 75-річчя від дня народж. В.Симоненка). 

 644. Симоненко Василь Андрійович // Письменники Черкащини – 

лауреати  Василь Андрійович // Письменники Черкащини – лауреати На- 

ціональної премії імені Тараса Шевченка: біобібліогр. нариси. – Черкаси, 

2010. – Вип. 3. – С. 11-12. 

 645. Симоненко Василь Андрійович (08.01.1935, с. Біївці Лубенсь- 

кого району Полтавської області – 14.12.1963, м. Черкаси) // З високим 

ім’ям Кобзаря: біобібліогр. довід. – Черкаси, 2011. – С. 45-47. 



 646. У твоєму імені живу: біобібліогр. покажч. до 75-річчя від дня 

народж. В.Симоненка / Канівська ЦМБ ім. Т.Г.Шевченка. – Канів: Б.в., 

2010. – 12 с. 

 

 

Електронні та інтернет-видання 
 

 647. Білий лебідь у зимнім небі [Електронний ресурс]: [текст, ноти 

пісні про В.Симоненка] / сл. Г.Вовченко, муз. В.Журавель. – Полтава: Б.в., 

2009. – 1 комп’ют. диск. 

 648. Василь Симоненко: перерваний політ або Кому заважають 

справжні поети ? [Електронний ресурс] / авт. Н.Розинська. – К., 2010. – 1 

комп’ют. диск. 

 Запис програми „Знайдемо вихід” про В.Симоненка, що транслю- 

валася 14.01.2010 р. на Першому Національному каналі. 

 649. Дідик І. Рожеві лебеді Василя Симоненка [Електронний ресурс]: 

[док. відеофільм] / авт. та режисер І.Дідик; оператор: Д.Старіков, О.Поки- 

нський; ред. Н.Іванченко. – Полтава: ОДТРК „Лтава”, 2004. – 1 комп’ют. 

диск. 

 

          650. Лебеді материнства: 

живий голос Василя Симонен- 

ка [Електронний ресурс] / кер. 

проекту В.Набруско; Фонд 

Миколи Томенка „Справедли- 

ва країна”; Нац. радіокомпанія 

України. – К.: Б.в., 2008. – 1 

комп’ют. диск. – (Класика укр. 

л-ри „Живі голоси”). 

        Відгуки і рец. див. №№ 

486, 488, 489, 496, 497, 502, 

521, 678-683. 

 

 

 

 

 

 

 

 651. Машир В. З Україною на самоті [Електронний ресурс]: свої 

пісні та романси на поезії Василя Симоненка виконує В.Машир / Василь 



Машир; Василь Симоненко. – Черкаси: ЧДОТРК „Рось”, 2009. – 1 

комп’ют. диск.  

 

 652. Машир В. І душі наші – 

мов пісні [Електронний ресурс]: [муз. 

відеофільм; пісні та романси Василя 

Машира на слова Василя Симоненка] 

/ Василь Машир; Василь Симоненко. 

– Черкаси: ЧДОТРК „Рось”, 2009. – 1 

комп’ют. диск. 

        *653. „Україно! Доки жити 

буду, доти відкриватиму тебе” 

[Електронний ресурс]: відеофільм / 

сценар., реж. А.Примаченко. – Біївці 

– Тарандинці – Черкаси – К.: Б.в., 

2009. – 1 комп’ют. диск. 

   654. Філахтова Н. „Син 

мужицький. Золоте коріння”: Василь 

Симоненко [Електронний ресурс]: 

[радіоогляд] / авт. Надія Філахтова; 

КЗ „ОБЮ ім. В.Симоненка” Черкас. 

обл. ради. – Черкаси: Б.в., 2010. – 1 

комп’ют. диск. 

 

* * * 

 655. Барабаш Л. Василя Симоненка вшанували на малій бать- 

ківщині [Електронний ресурс] / Полтавщина: інтернет-видання; Лідія 

Барабаш. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: http://www.poltava. 

pl.ua/new/ 7214, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – 

Перевірено: 17.12.2011. 

 656. Василеві Симоненку вкоротили віку через вірш про Хрущова ? 

[Електронний ресурс]: [спогади про В.Симоненка полт. літератора 

Едуарда Кухаренка, який знав письменника, жив у Черкасах в 60-і роки] / 

Полтавщина: інтернет-видання; Едуард Кухаренко; Надія Степна. – 

Електр. текст дані. – Режим доступу: http://www.poltava.pl.ua/new/ 7214, 

вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 17.02.2011. 

 657. Василь Симоненко [Електронний ресурс]: [творчість, біог- 

рафія, критика] / Клуб поезії. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: 

http://www.poetyclub.com.ua, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. 

– Перевірено: 20.12.2010. 

 658. Василь Симоненко [Електронний ресурс]: [біогр. відомості, 

перелік творів] / Український центр. – Електр. текст. дані. – Режим досту- 



пу: http://www.ukrcenter.com, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. 

– Перевірено: 20.12.2010. 

 659. Василь Симоненко: життя та творчість [Електронний ресурс] / 

Бібліотека української літератури. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: 

http://www.ukrlib.com.ua, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – 

Перевірено: 12.12.2010. 

 660. Василь Симоненко [Електронний ресурс]: [біографія] / mestec- 

tvo. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: http: //mestectvo.com, вільний. – 

Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 2.12.2010. 

 661. Василь Симоненко [Електронний ресурс] / Киевская городская 

електронная библиотека. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: http://lib. 

micto. kiev.ua, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: рос., укр. – Пере- 

вірено: 20.12.2010. 

 662. Василь Симоненко [Електронний ресурс]: [анкетні дані, кар’є- 

ра, досягнення] / Лидеры нации. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: 

http: //bestpeople.com.ua, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: рос., 

укр. – Перевірено: 12.12.2010. 

 663. Василь Симоненко (08.01.1935 – 14.12.1963) [Електронний ре- 

сурс]: [біографія, перелік пісень на слова В.Симоненка] / Українські пісні. – 

Електр. текст. дані. – Режим доступу: http: //Pisni.org.ua, вільний. – Загол. з 

титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 12.12.2010. 

 664. Василь Симоненко (8 січня 1935 – 13 грудня 1963) [Електрон- 

ний ресурс]: [біографія, перелік творів] / Українська література. – Електр. 

текст. дані. – Режим доступу: http: //www.ukrlit.vn.ua, вільний. – Загол. з 

титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 2.12.2010. 

 665. Василь Андреевич Симоненко [Електронний ресурс]: [творчес- 

тво, критика, библиография, ссылки] / Википедия: свободная энцик- 

лопедия. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: httр://ru.wikipedia. 

org/wiki, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: рос., англ., укр. – Пере- 

вірено: 12.12.2010. 

 666. Василь Симоненко [Електронний ресурс] / Весна: укр. б-ка. – 

Електр. текст. дані. – Режим доступу: http://www.vesna.org.ua, вільний. – 

Загол. з титул. екрану. – Мова: укр. – Перевірено: 12.12.2010. 

 667. Виставка до 75-річчя В.А.Симоненка [Електронний ресурс] / 

Нац. парламент. б-ка України. – Електр. текст. дані. – Режим доступу: http: 

//www.npbu.org/ua/events/2010/5012010htm, вільний. – Загол. з титул. екра- 

ну. – Мова: укр. – Перевірено: 20.12.2010. 

 668. Громадськість Черкащини вшанувала пам’ять поета і 

журналіста Василя Симоненка [Електронний ресурс] / Електронна версія 

газети „Прес-Центр”. – 2010. – 17 груд. – Електрон. текст. дані. – Режим 

доступу: http://pres-centr.ck.ua, вільний. – Загол. з титул. екрану. – Мова: 

укр. – Перевірено: 20.12.2010. 



 669. Літературно-меморіальний музей Василя Симоненка [Елект- 

ронний ресурс] / Туризм Черкащины: информационный портал. – Електр. 

текст. дані. – Режим доступу: http:/dneprtur.info/myzeil.htm, віль- ний. – 
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Веч. Черкаси – Вечірні Черкаси (Черкаси) – №№ 531, 616 

Веч. Київ – Вечірній Київ (Київ) – № 395 

Все для вчителя (Київ) – №№ 299, 300, 308, 328, 329, 330 

Газ. по-українськи – Газета по-українськи (Черкаси) – №№ 528, 614 

Голос України (Київ) – №№ 157, 396, 419, 497, 510, 521, 624 

День (Київ) – №№ 282, 295, 457, 458 

Дзеркало тижня (Київ) – №№ 198, 374, 613 
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Жін. газ. – Жіноча газета (Черкаси) – № 169 

Земля Черкаська (Черкаси) –  №№ 75, 225, 247, 297, 364, 444, 488, 505,  

                                                   507, 511, 611 

Зоря Полтавщини (Полтава) – № 72 

Краєзнавство. Географія. Туризм (Київ) – №№ 159, 628 

Крим. світлиця – Кримська світлиця (Сімферополь) – №№ 21, 32, 43, 45,  

                                                   47, 61, 124, 367, 369, 370, 398, 421, 423 

Культура і життя (Київ) – №№ 30, 73, 349, 463 

Літ. Україна – Літературна Україна (Київ) – №№ 93, 109, 126, 128, 130, 

                                                   152, 170, 192, 231, 239, 243, 269, 293, 296,  

                                                   357, 365, 382, 385, 408, 442, 451, 453, 456, 

                                                   467, 514, 519, 522, 524, 551, 558, 617, 623, 627 

Місто (Черкаси) – №№ 40, 366, 378, 450, 461, 489, 504, 621, 622 

Молодь України (Київ) – №№ 129, 131, 390, 405, 585, 626 

Молодь Черкащини (Черкаси) – №№ 57, 351, 400, 413, 483,  513, 538, 612 

Нація і держава (Черкаси) – № 82 

Нова Доба (Черкаси) – №№ 348,420,448,486,487,498,501, 526,  533, 540, 608 

Нова Молодь Черкащини (Черкаси) – №№ 529, 535, 536, 552, 610 

Новини тижня (Черкаси) – №№ 459, 480, 481, 490 

Освіта України (Київ) – №№ 470, 509, 530 

Персонал-Плюс (Київ) – № 241 

Порадниця (Київ) – № 161 

Прес-Центр (Черкаси) – №№ 135, 361, 388, 417, 618 

Сегодня (Київ) – № 107 

Сіл. вісті – Сільські вісті (Київ) – №№ 28, 83, 460, 476, 604 

Сіл. обрії – Сільські обрії (м. Черкаси) – №№ 445, 447 

Сл. Просвіти – Слово Просвіти (Київ) – №№ 85, 292, 518, 539 

Столиця (Київ) – № 100 



Тарасова криниця (Черкаси) – №№ 26, 416, 443, 619 

Україна молода (Київ) – №№  294, 360, 454, 455 

Укр.мова та л-ра – Українська мова та література (Київ) – №№ 197, 201, 

                                         309, 310, 313, 314, 319, 320, 323 

Укр. сл. – Українське слово (Київ) – №№ 29, 113, 414, 431, 594, 601 

Уряд. кур’єр – Урядовий кур’єр (Київ) – №№ 96, 104, 298, 380, 449, 

                                         494, 495, 496, 517, 537, 576, 615 

Факты и комментарии (Київ) – № 386 

Флот України (Севастополь) – № 162 

Хрещатик (Київ) – № 90 

Черкас.край – Черкаський край (Черкаси) – №№ 24, 143, 156, 347, 354, 399,   

                                         426-430, 437, 452, 464, 468, 469, 502,  

                                         512, 525, 541, 620, 625 

Чорном. новини – Чорноморські новини (Одеса) – № 244 

 

 

Журнали 
 

Бібліосвіт (Київ) – № 440 

Б-чка „Дивослова” – Бібліотечка „Дивослова” (Київ) – №№ 53, 573 

Буковин. журнал – Буковинський журнал (Чернівці) – № 387 

Вісн. Книжк. палати – Вісник Книжкової палати (Київ) – № 102 

Вісн. Нац. банку України – Вісник Національного банку України 

                                               (Київ) – № 508 

Вітчизна (Київ) – №№ 203, 577, 578 

Гуманіт. науки – Гуманітарні науки (Ялта) – № 155 

Дзвін (Львів) – №№ 92, 353, 383, 397 

Дивослово (Київ) – №№ 106, 224, 303, 325, 337, 341 

Дніпро (Київ) – №№ 65, 74, 432 

Зарубіж. л-ра в навч. закладах – Зарубіжна література в навчальних 

                                                закладах (Київ) – № 301 

Іноз. мови в навч. закладах – Іноземні мови в навчальних закладах  

                                               (Київ) – №№ 471, 503 

Київ (Київ) – №№ 27, 94, 105, 158, 356, 406, 588 

Книжк. клуб плюс – Книжковий клуб плюс (Київ) - № 409 

Кур’єр Кривбасу (Кривий Ріг) – №№ 160, 214, 372 

Нива (Астана) – №№ 33, 108 

Нумізматика. Фалеристика (Київ) – № 506 

Освіта. Технікуми, коледжі (Київ) – № 389 

Пам’ять століть (Київ) – № 563 

Педагогіка і психологія профес. Освіти – Педагогіка і психологія 

                                                    професійної освіти (Київ) – № 229 

Ритм України (Черкаси) – №№ 168, 331, 516, 523 



Сл. і час – Слово і час (Київ) – №№ 151, 278, 286, 606 

Спадщина Черкащини (Черкаси) – №№ 491, 575 

Сучасність (Київ) – № 555 

Укр. культура – Українська культура (Київ) – №№ 31, 84 

Укр. л-ра в загальноосв. шк. – Українська література в загальноосвітній 

                                 школі (Київ) – №№ 304, 311, 315, 318, 321, 326, 327, 332 

Укр. мова і л-ра в шк. –Українська мова і література в школі (Київ) –№ 324 

Укр. мова й л-ра в серед. шк., гімназіях, ліцеях та колегіумах – Українська 

                                 мова й література в середніх школах, гімназіях, ліцеях 

                                 та колегіумах (Київ) – №№ 305, 338 

Укр. самвидав – Український самвидав (Київ) – № 90 

Холод. Яр – Холодний Яр (Черкаси) – №№ 15-20, 81, 179, 181-183,  

                                 185-187, 189, 232, 350, 355, 359, 362, 368, 379, 391, 401, 

                                 402, 404, 407, 411, 412, 415, 424, 425, 433-435, 438, 439,  

                                 462, 485, 556, 557, 559, 602, 605 

Хортиця (Запоріжжя) – № 562 

Шк. б-ка – Шкільна бібліотека (Київ) – № 153 
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